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„Szeretnénk, hogy a tervezett, vágyott gyermekek megszülessenek”

Több mint hatezer négyzetméteres, fedett-nyitott csarnok építése is a fejlesztés részeA Békéscsabai Városvédő és Városszépítő Egyesület több sírt is felújított

Idén elkészülhet a vármegye 
legnagyobb vásártere Csabán

Paláncz György, Herczeg Tamás és prof. dr. Dux László a kormányhivatalban FOLYTATÁS A 3. OLDALON

Békéscsaba önkormányzata 
támogatja a temetők gondozását

Békéscsaba képviselő-
testülete még múlt év vé-
gén döntött arról, hogy az 
önkormányzat 2023-ban is 
támogatást biztosít az egy-
házi temetők gondozására, 
azokra a sírkertekre is, ahol 
ma már nem temetnek, vi-
szont az állapotuk régóta 
beszédtéma a városban.

A békéscsabai temetők nagy 
része egyházi fenntartású, 
csupán kettő, a mezőmegyeri 
és a gerlai sírkertek vannak 
önkormányzati tulajdonban. 
Szinte mindnyájan látjuk, 
hogy milyenek, hisz többször 
is elmegyünk azokba a teme-
tőkbe, ahol a hozzátartozóink 
nyugszanak. 

Szarvas Péter polgár-
mester elmondta: temetőlá-
togatásai során tapasztalta, 
és több jelzést is kapott ar-
ról, hogy bármennyire igye-
keznek mindent megten-
ni az egyházak a temetők 
rendben tartásáért, az infra-
struktúra állapota nem min-
den ponton felel meg a kívá-
nalmaknak. Az állapotfelmé-
rést követően a közgyűlés 
úgy döntött, hogy segít: ko-
moly támogatást biztosít az 
egyházaknak a körülmények 
javításához. 

– Majdnem nyolcmillió fo-
rintot adunk 2023-ban a ka-
tolikus, az evangélikus és a 
református egyház számá-
ra az általuk üzemeltetett te-
metők működtetéséhez. 

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

A végéhez közeledik a tér-
ségi piac építése Békéscsa-
bán. A beruházás a tervezés 
és kivitelezés során több al-
kalommal is szerepelt a köz-
gyűlés városüzemeltetési 
bizottságának napirendjén, 
ezért a fejlesztés részleteiről 
Ádám Pált, a bizottság elnö-
két kérdeztük.

Tavaly elkészült az új parko-
lóház, valamint a Kétegyházi 
úton létesített nagybani piac 
is – emlékeztetett a bizottsági 
elnök. Ádám Pál lapunk meg-
keresésére arról beszélt: fo-
kozott figyelemmel követte a 
beruházást.

– A városüzemeltetése bi-
zottság elnökeként figyelem-

mel kísérem a piac fejleszté-
sének lépéseit. A fogadóórá-
imon is nagyon sokan kér-
dezték, hogy mikor lesz ké-
szen a piac, hogyan működik 
majd. A bevásárlóudvar elké-
szült, ahogyan a parkolóház 
is, utóbbi a várakozásoknak 
megfelelően teljesít. Annak 
ellenére, hogy sokan voltak 
ellene, nagy forgalmat bonyo-
lít le. A piac nemcsak vásárlói 
színtér, hanem közösségi tér 
is, amelyet 21. századivá kel-
lett tenni. Mindannyian szíve-
sen vásárolunk itt a hét bár-
mely napján friss árut, vagy 
beszélgetünk hosszasan rég 
nem látott ismerősünkkel. 
Úgy gondolom, hogy jó irány-
ban haladunk ezzel – szögez-
te le az elnök. 

Múlt héten volt a házasság 
hete, amikor számos szer-
vezet igyekezett felhívni a 
figyelmet a család értékei-
re. Herczeg Tamás ország-
gyűlési képviselőt ezúttal 
erről, a családtámogatá-
sokról, a Gál Ferenc Egye-
tem együttműködési meg-
állapodásáról, valamint a 
Közösség díjról kérdeztük. 

– Ön hogyan látja jelenleg a 
házasság szerepét és a csa-
ládok helyzetét?

– A 2010-es mélypont (35 
és félezer) után 2021-re 72 
ezerre nőtt a házasságköté-
sek száma. Tudható, hogy 
akik házasságban élnek, na-
gyobb arányban vállalnak 
gyermeket, mint az élettársi 
kapcsolatban élők. A termé-

kenységi ráta 2011-ben ért 
Magyarországon a történel-
mi mélypontjára, ma az eu-
rópai középmezőnyhöz tarto-
zunk. A népszámlálás ered-
ményeiből néhány nyers 
adatot már ismerünk, ebből 
kiderül, hogy Magyarország 
népessége mintegy 9,6 millió 
főre csökkent. Ennek egyik 
oka, hogy azok a nők, akik 
most édesanyává válhatnak, 
kevesebben vannak, mint 
a korábbi időszakban. Te-
hát az 1,2 körüli termékeny-
ségi ráta hiába ment 1,5 fö-
lé, ha kevesebben vannak, 
akik gyermeket tudnak vállal-
ni, kevesebb gyermek szüle-
tik. Másrészt kitolódott az az 
időszak, amikor az első gyer-
meküket vállalják a családok. 
Ezért számos olyan intézke-

dése van a kormányzatnak, 
amely kifejezetten demográfi-
ai szempontú. Olyan család-
támogatási ösztönző-rend-
szer van jelenleg Magyaror-
szágon, hogy ha egy pár fe-
lelősen gondolkodva családot 
alapít, akkor a gyermekválla-
lást az anyagi kockázatok ke-
vésbé nehezítsék meg. Sok 
ilyen döntés született, a leg-
utóbbi szerint azoknak az 
édesanyáknak, akik nem töl-
tötték be 30. életévüket és 
gyermeket vállalnak, nem kell 
személyi jövedelemadót fizet-
niük 30 éves korukig. A ked-
vezmény a vér szerinti vagy 
örökbefogadott gyermekre, il-
letve a magzatra tekintettel is 
érvényesíthető. 
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Kiváló oktatók és képzőhelyekBékés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara

Kamarai gyakorlati oktatói és mesterképzés

Javaslatokat várnak arra, hogy kik kap-
ják a Békéscsaba Megyei Jogú Város 
Önkormányzat Közgyűlése által ado-
mányozható Békéscsabai Hűségdíj ki-
tüntetést. 

Az adományozás módját, feltételeit és a ki-
tüntetés pontos leírását Békéscsaba Megyei 
Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének a 
Békéscsabai Hűségdíjról szóló 8/2021. (III. 
22.) önkormányzati rendelete (a továbbiak-
ban: rendelet) szabályozza.

A rendelet szerint Békéscsabai Hűségdíj 
adományozható:

a.) a Békéscsaba városban az egészség-
ügyi alapellátásban területi ellátási kötele-
zettséggel tevékenykedő azon háziorvo-
sok, házi gyermekorvosok, fogorvosok (a 
továbbiakban együtt: háziorvosok) részé-
re, akik az egészségügy területén 25 éve 
dolgoznak;
b.) a Békéscsaba városban az egészség-
ügyi alapellátásban területi ellátási köte-
lezettséggel tevékenykedő háziorvosok 
munkáját segítő azon szakdolgozók részé-
re, akik az egészségügy területén 25 éve 
dolgoznak;
c.) a Békéscsaba városban az egészség-
ügyi alapellátásban területi ellátási kötele-
zettséggel tevékenykedő azon háziorvosok 
részére, akik az egészségügy területén 30 
éve dolgoznak;
d.) a Békéscsaba városban az egészség-
ügyi alapellátásban területi ellátási köte-
lezettséggel tevékenykedő háziorvosok 
munkáját segítő azon szakdolgozók részé-
re, akik az egészségügy területén 30 éve 
dolgoznak;

e.) a Békéscsaba városban az egészség-
ügyi alapellátásban területi ellátási köte-
lezettséggel tevékenykedő, az egészség-
ügyi alapellátást befejező háziorvosok ré-
szére, ha az egészségügy területén leg-
alább 25 évet dolgoztak;
f.) a Békéscsaba városban az egészség-
ügyi alapellátásban területi ellátási köte-
lezettséggel tevékenykedő háziorvosok 
munkáját segítő, az egészségügyi alap-
ellátást befejező szakdolgozók részére, 
ha az egészségügy területén legalább 25 
évet dolgoztak.

A kitüntetés adományozására javaslatot 
tehetnek: a polgármester; az alpolgármes-
ter; önkormányzati képviselők; a közgyűlés 
egészségügyi ügyekkel foglalkozó bizottsá-
gának nem képviselő tagjai; az önkormány-
zattal feladat-ellátási szerződést kötött 
egészségügyi szolgáltató, valamint a szol-
gáltatóval foglalkoztatási jogviszonyban álló 
személy; a városban egészségügyi ellátást 
végző intézmények vezetői; az egészség-
ügy területén működő egészségügyi szak-
mai kamarák.

A javaslatnak tartalmaznia kell: az aján-
lott személy nevét; a Békéscsabai Hűségdíj 
adományozására okot adó szolgálati időt (25 
vagy 30 év) és a szolgálati idő alatt végzett 
egészségügyi tevékenység ismertetését.

A javaslatokat 2023. március 31-ig kell be-
küldeni a polgármesteri hivatal szociálpo-
litikai osztályára (Békéscsaba, Szabadság 
tér 11-17. II. em. 26.). Bővebb információ 
a szaszak@bekescsaba.hu e-mail címen 
vagy a 886-505 telefonszámon kérhető.

Békéscsabai Hűségdíj

Békéscsaba hazavár!

Békéscsaba Egészségügyéért
Javaslatokat várnak arra, 
hogy ki kapja a Békés-
csaba Megyei Jogú Város 
Önkormányzat Közgyűlé-
se által adományozható 
Békéscsaba Egészség-
ügyéért kitüntetést. 

Az adományozás módját, 
feltételeit és a kitüntetés 
pontos leírását Békéscsaba 
Megyei Jogú Város Önkor-
mányzat Közgyűlésének a 
helyi kitüntetésekről szóló, 
7/2021. (III. 22.) önkormány-
zati rendelete (a továbbiak-
ban: rendelet) szabályozza.

A rendelet szerint: Bé-
késcsaba Egészségügyé-
ért kitüntetés adományozha-
tó annak a személynek vagy 
közösségnek, aki/amely Bé-
késcsaba városban legalább 
10 éve dolgozik, vagy tevé-

kenykedik és az egészség-
ügy területén magas színvo-
nalú szakmai munkát végez. 

Évente legfeljebb két ki-
tüntetés adományozható. 

A kitüntetés adomá-
nyozására javaslatot te-
hetnek: a polgármester; az 
alpolgármesterek; az ön-
kormányzati képviselők; a 
jegyző; a város területén 
működő helyi nemzetiségi 
önkormányzatok; a közgyű-
lés egészségügyi ügyekkel 
foglalkozó bizottságának 
nem képviselő tagjai; a vá-
rosban egészségügyi ellá-
tást végző intézmények ve-
zetői; a városban egészség-
ügyi ellátást végző intézmé-
nyek fenntartói; a városban 
egészségügyi ellátást vég-
ző intézmények munkahelyi 
kollektívái; a Békéscsabán 

székhellyel vagy telephellyel 
rendelkező – bírósági nyil-
vántartásba vett – civil szer-
vezetek; az egészségügy te-
rületén működő egészség-
ügyi szakmai kamarák. 

A javaslatnak tartalmaz-
nia kell: az ajánlott sze-
mély pontos adatait; az 
adományozás alapjául szol-
gáló tevékenység részletes 
ismertetését, méltatását.

A javaslatokat 2023. már-
cius 31-ig kell beküldeni 
a polgármesteri hivatal szo-
ciálpolitikai osztályára. (Bé-
késcsaba, Szabadság tér 
11-17. II. em. 26.) Bővebb 
információ a szaszak@
bekescsaba.hu e-mail cí-
men vagy a 886-505 tele-
fonszámon kérhető.

„ T B ” - S A R O K
Ki jogosult egészségügyi ellátásra?

A nyugdíjhoz szükséges 
szolgálati idő és nyugdíj-
alapot képező jövedelem 
megszerzése céljából meg-
határozott esetekben meg-
állapodás köthető.

Nyugdíjcélú megállapodás 
kötése idén sem kötelező, 
csak lehetőség az érintet-
tek számára. Ez elsősorban 
azok számára megfonto-
landó, akik több évig, akár 
évtizedekig nem dolgoznak, 
nem szereznek szolgálati 
időt, de időskorban társa-
dalombiztosítási nyugdíjhoz 
szeretnének jutni. A teljes 
jogú öregségi nyugdíjra való 
jogosultsághoz továbbra is 
legalább 20 év szolgálati 
idő megszerzése szüksé-
ges, öregségi résznyugdíj 
viszont már 15 év után is 
megállapítható. 

Az a belföldi nagykorú 
személy, aki még nem sa-
ját jogú nyugdíjas, és nem 
áll biztosítási kötelezett-
séggel járó jogviszonyban, 
vagy külföldi munkaviszo-
nya nem vehető figyelembe 
a nyugdíj megállapításánál, 
nyugdíjjárulék fizetése mel-
lett megállapodhat a nyug-
díjbiztosítóval. A 22 száza-
lékos mértékű járulék ös�-
szege idén januártól havon-
ta legalább 51.040 forint, de 

ettől magasabb összeg is 
vállalható.  

Fontos tudni, hogy a 
nyugdíjjogosultsághoz nem 
elegendő a szolgálati idő 
megléte, a nyugdíj megál-
lapítására csak az öregségi 
nyugdíjkorhatár elérésekor 
lesz mód. A nők azonban 40 
év jogosultsági idő megszer-
zése esetén, életkorra tekin-
tet nélkül élhetnek a nyugdíj-
ba vonulás lehetőségével.

Akinek az öregségi nyug-
díját azért nem lehet meg-
állapítani, mert a szolgálati 
ideje nem éri el a 20, rész-
nyugdíj esetén pedig a 15 
évet, legfeljebb 5 év szol-
gálati idő megszerzése cél-

jából szintén megállapodást 
köthet.  

A megállapodások meg-
kötésére vonatkozó rész-
letes információ elérhető a 
https://nyugdijbiztositas.tcs.
allamkincstar.gov.hu/hu web-
oldalon, de tájékoztatás kér-
hető személyesen Békés-
csabán, a Luther u. 3. sz. 
alatt a kormányhivatal nyug-
díjbiztosítási ügyfélszolgála-
tán is.

Dávid Ferenc
főosztályvezető

Békés Megyei 
Kormányhivatal

Családtámogatási és 
Társadalombiztosítási 

Főosztály

Mestervizsgákat és azokra 
való felkészítő tanfolyamot 
szervez a kamara asztalos, 
autószerelő, autóelektro-
nikai műszerész, cukrász, 
fodrász, gázfogyasztó be-
rendezés- és csőhálózat 
szerelő, gépi forgácsoló, 
pincér és villanyszerelő 
szakmákban. Jelentkezé-
si határidő március 14. A 
mestervizsga a Kulturális 
és Innovációs Minisztéri-
um segítségével 80 száza-
lékban támogatott.

A mestervizsgákon kívül 
gyakorlati oktató képzéseket 
is tart a kamara. A képzés 
50 óra időtartamú, 25 óra el-
méleti oktatásból és 25 óra 
gyakorlati oktatás-tréning-

ből áll. A lehetőség azokat 
a gyakorlati oktatóként al-
kalmazott szakembereket/
szakoktatókat érinti, akik is-
kolán kívüli, külső gyakorlati 
képzőhelyen foglalkoznak 
vagy foglalkozni szeretné-
nek tanulóval a duális kép-
zésben. Ez a képzés fejlő-
dési lehetőséget biztosít a 
gyakorlati oktatóknak, szak-
oktatóknak a tanulókkal való 
egyes problémás szituációk 
kezelésében. 

A gyakorlati oktatói képzé-
sek következő tervezett kép-
zési időpontja 2023. április 
20–22-e és 2023. április 27–
29-e. Érdemes tudni, hogy 
a kamarai gyakorlati oktatói 
képzés és vizsga a Kulturá-
lis és Innovációs Minisztéri-

um által részben támogatott, 
a jelentkezőnek egy 20%-os 
önrészt, azaz bruttó 22.860 
forintot kell befizetnie. Jelent-
kezni 5 éves szakmai gya-
korlat igazolásával, szakmai 
végzettséget igazoló doku-
mentum másolatával és ere-
detiben kitöltött jelentkezési 
lappal lehet.

A képzésekről érdeklődni 
lehet a www.bmkik.hu ol-
dalon, a bmkik@bmkik.hu 
e-mail címen és a 66/324-
976 valamint a +36-30/728-
9902 telefonszámokon. 

Támogatási szerződés szám: 
GFA- K A- K IM -17/2 02 2 /
TK/02. Felnőttképzési enge-
dély szám: E/2021/000080

Békéscsaba önkormány-
zata pályázatot hirdet a 
felsőfokú tanulmányokat 
folytatók támogatására a 
„Békéscsaba hazavár!” 
felsőoktatási hallgatói 
ösztöndíj elnyerésére, 
valamint a diplomás pá-
lyakezdők támogatására 
a „Békéscsaba hazavár!” 
életkezdési támogatás 
elnyerésére.

A „Békéscsaba haza-
vár!” felsőoktatási hall-
gatói ösztöndíjnál el-
nyerhető támogatás: 
Az ösztöndíj összege fél-
évenként 5 hónap időtar-
tamra (szeptembertől ja-
nuárig és februártól júniu-
sig) havi 50 000 Ft, amely 
a pályázat benyújtásakor 

folyamatban lévő félévtől 
négy félévig, de legfeljebb 
az oklevél megszerzésé-
ig jár.

A „Békéscsaba haza-
vár!” életkezdési támo-
gatásnál elnyerhető tá-
mogatás: Az ösztöndíj ös�-
szege egyszeri 400 000 Ft, 
amelyet az ösztöndíjszer-
ződés megkötését köve-
tő 15 napon belül utalnak 
át a pályázó által megjelölt 
pénzforgalmi számlára.

A pályázatok benyújtá-
sának helye: Békéscsaba 
Megyei Jogú Város Polgár-
mesteri Hivatala Szociál-
politikai Osztály, 5600 Bé-
késcsaba, Szabadság tér 
11–17., vagy a szocialis@
bekescsaba.hu email cím. 

A pályázatok beérke-
zésének határideje: 2023. 
március 16.

A pályázati űrlap Békés-
csaba Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatala Szo-
ciálpolitikai Osztályán igé-
nyelhető vagy letölthető Bé-
késcsaba város honlapjáról. 
Kérjük, hogy a borítékra ír-
ják rá: „Békéscsaba haza-
vár!" életkezdési támogatás 
pályázat vagy „Békéscsaba 
hazavár!" felsőoktatási hall-
gatói ösztöndíj pályázat

A pályázati döntések-
ről szóló értesítés várható 
ideje: 2023. április 20.

A pályázatokról bővebben 
a bekescsaba.hu webolda-
lon, a pályázati hírek között 
olvashatnak. 
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Idén elkészülhet a vármegye 
legnagyobb vásártere Csabán

„Szeretnénk, hogy a tervezett, vágyott 
gyermekek megszülessenek”

   FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Bankautomata

A bankautomaták hiánya mi-
att bosszankodnak a jaminai 
lakosok. Jelenleg Békés-
csabán a legtöbb ATM a 
belvárosban és az áruházak 
környékén található, így so-
kaknak okoz gondot, hogy 
akár több kilométert kell 
utazniuk a pénzfelvételért.

Jelenleg csak egy pénzin-
tézet automatája működik 
Jaminában, miután a közel-
múltban egy másik megszün-
tette az ATM-jét az Orosházi 
úton. 

– Messzire kell menni, hogy 
az ember hozzájusson a pén-
zéhez. Főleg nekem, mert 
kint élek tanyán – panaszko-
dott egy férfi, aki éppen pénzt 
vett fel az automatából, azon-
ban az utána érkező hölgy már 
nem járt sikerrel.

Megkeresésünkre Opausz-
ki Zoltán elmondta: több lakó 
fordult hozzá azzal, hogy al-
kalmanként az egészségház-
nál található ATM-mel is van-
nak gondok. A képviselő sze-

rint a bankautomatából hamar 
kifogynak a címletek, így nem 
mindenki jut pénzhez.

– Meg kell említenünk, hogy 
a postafiók megszűnése is 
húsbavágó problémát okozott 
ebben a tekintetben. Jamina 
egy 14 ezer lakosú városrész, 
egy kisvárosnyi ember, komo-
lyan kell venni az itt élők igé-
nyeit – hangsúlyozta Opauszki 
Zoltán.

Az önkormányzat jogilag 
nem tudja szabályozni az au-
tomaták számát, legfeljebb ja-
vaslatot tehet a bankok felé. 
Néhány éve hasonló módon 
létesült az egészségháznál ta-
lálható ATM is. 

A Magyar Nemzeti Bank 
legújabb rendelete szerint a 
pénzintézetek záros határ-
időn belül kötelesek új pénzki-
adó gépeket telepíteni, ha nem 
érik el az új jogszabályban elő-
írt darabszámot. Ez minden 
bizonnyal új bankautomaták 
létesítéséhez vezet majd a 
jaminai városrészben is.

Hidvégi Dávid

Ezt az összeget az egyhá-
zak hulladékgyűjtő kalodák, 
kerítések, csőszkunyhók, il-
letve a belső járdák felújítá-
sára költhetik. Bízunk abban, 
hogy ennek köszönhetően to-
vább javul a temetőink állapo-
ta – mondta megkeresésünkre 
Szarvas Péter. 

A polgármester hozzátette: 
a város lakossága azokkal a 
régi sírkertekkel kapcsolatban 
is megkeresi az önkormányza-
tot, amelyekben már felhagy-
tak a temetéssel. 

– Különösen két teme-
tő kerül gyakran szóba, az 
egyik a Bogárházi a Bajza ut-
ca mellett, a másik pedig a 
Kastély utcai. Ez utóbbiban 
jeles, csabai, történelmi sze-
mélyiségek, valamint első és 
második világháborús hősi 
halottak is nyugszanak. Úgy 
döntött a közgyűlés, hogy az 
evangélikus egyház számá-
ra 2023-ban 800 ezer forintot 
biztosít arra, hogy mindkét 
temetőben legalább négy-
szer lekaszálják a füvet, ez-
zel is szeretnénk hozzájárul-
ni a két temető állapotának 
javításához – fogalmazott 
Szarvas Péter.

A Kastély utcai temetőt 
1847-ben nyitották meg, ma 
már ide sem temetnek. Azon-
ban itt nyugszik számos olyan 
egykori csabai polgár, aki a 

maga idejében sokat tett a vá-
rosért: többek között megtalál-
ható itt a Haán család és Vilim 
János sírhelye is, utóbbit a vá-
rosvédő egyesület újította fel.

– Szerintem a temetők is 
komoly értéket képviselnek. 
Mi, városvédők korábban sé-
tákat szerveztünk az érdeklő-
dők számára, megnéztük a ka-
tonai temetőket és a közteme-
tőket. Egy pályázaton egymillió 
forintot nyertünk, ebből tíz sírt 
sikerült felújítanunk. A jövőben 
is vannak ilyen terveink, sze-
retnénk a temetők bejáratához 
egy-egy táblát felállítani, hogy 
az érdeklődők meg tudják ta-
lálni nagyjaink sírjait – mondta 
el megkeresésünkre Ugrai Gá-
bor, a Békéscsabai Városvé-
dő és Városszépítő Egyesület 
elnöke.

Érdekességként azt is meg-
jegyezte: 1332-ben írták le 
először Csaba nevét, az ak-
kori település a mai Lencsési 
lakótelep helyén feküdt és ki-
váltságként templommal is 
rendelkezett.

– Az első temetők mindig 
a templom környékén alakul-
tak ki. Ez 1718-ban is így volt, 
amikor megépült a kistemplom 
őse, a temető emellé került. 
Később folyamatosan jelöltek 
ki olyan területeket, amelyek 
alkalmasak voltak sírkertnek. 
Régen az egész liget terüle-
tén temető volt, amelyből levá-
lasztották magát a ligetet, de a 
jaminai labdarúgópálya terüle-
tén is volt olyan temető, ame-
lyet felszámoltak – tudtuk meg 
Ugrai Gábortól.

Hidvégi Dávid

Békéscsaba önkormányzata 
támogatja a temetők gondozását

Ádám Pál arról is beszélt, 
hogy 2021 végén adták át a 
Kétegyházi úton a nagybani 
piacot, amely több mint ki-
lencezer négyzetméter te-
rületen fekszik, akár száz 
árus befogadására is ké-
pes. Hozzátette: az eladók 
nagytehergépjárművel is be-
hajthatnak, kényelmesen el-
férnek. Az eddigi tapasztala-
tok a visszajelzések alapján 
pozitívak, mind a vásárlók, 
mind az árusok részéről. 

A piacfejlesztéssel kap-
csolatban kiemelte, hogy egy 
nagy, mintegy nyolcmilliárd 
forintba kerülő beruházásról 
van szó, amelynek építése jól 
halad. Arra hívta fel a figyel-
met, hogy több mint hatezer 
négyzetméteres fedett-nyitott 
csarnok épül, amelyben ti-
zennyolc áruda lesz, kisebb-
nagyobb terekkel, de talál-
ható lesz majd benne öltöző, 
iroda, szociális helyiség, va-
lamint hűtött-fűtött terület is. 

– A szakemberek kiala-
kítanak egy agórát, amely-
ben fasorok, cserjék, padok, 
ivókutak lesznek majd. A 
Hajrá Békéscsaba képvise-
lőjeként én is elkötelezett va-
gyok a zöldfelületek megőr-
zése, gyarapítása iránt, ezért 
külön öröm volt a számom-
ra, hogy a beruházás terve-
zésénél és kivitelezésénél is 

nagy figyelmet kaptak a kör-
nyezetvédelmi szempontok. 
A növények locsolásáról ön-
tözőberendezés gondosko-
dik majd, ami azért is fontos, 
mert 2022 nyara rendkívül 
aszályos volt, ilyen módon 
a következő esztendőkben 
megoldott lesz a növények 
vízzel történő ellátása – ös�-
szegzett a bizottsági elnök.

A politikus azt is kiemel-
te, hogy modern pavilonsor 
épül a régi helyén. A koráb-
bi lángosos üzletsort a szak-
emberek lebontották, ennek 
helyén mintegy kétszázötven 
négyzetméternyi új pavilon-
sort alakítottak ki. Ebben tíz 
üzletet hoznak létre, ide vár-
ják vissza a régi bérlőket.

Ádám Pál a környező utcák 
felújítására is kitért: a Hajrá 

Békéscsaba frakciónak fon-
tos, hogy Békéscsaba egyre 
rendezettebb legyen. Ezzel 
a beruházással lényegesen 
gondozottabbá válik a vásár-
csarnok és a piac környeze-
te – hangsúlyozta. A beru-
házás részeként a piactéren 
számos parkolót építenek, a 
Szabó Dezső utcán szintén 
parkolók, járdák újulnak meg, 
míg az Illésházi utcában jár-
dák, zebrák létesülnek. 

A képviselő megjegyezte: 
korábban megtörtént a Ró-
zsakert piac és a vásárcsar-
nok közti út felújítása, így, ha 
készen lesz a piac felújítá-
sa, akkor rendezetté válik az 
egész környék.

A térségi piactér beruhá-
zás várhatóan 2023 nyarára 
készül el.

Ez azért fontos, mert ha 
késői időpontban vállalja egy 
pár az első gyermeket, akkor 
nagyobb a kockázata annak, 
hogy hiába szerette volna, 
mégsem vállalja a másodikat, 
és pláne nem a harmadikat. Jó 
lenne, ha a tervezett, vágyott 
gyermekek megszületnének. 
A felmérések egyébként azt 
mutatják, hogy a tizenéves lá-
nyok és fiúk több gyermeket 
szeretnének, mint ahányat az-
tán később vállalnak. A párvá-
lasztás, házasságkötés, gyer-
mekvállalás soktényezős, ös�-
szetett kérdés. A kormány ki-
számítható, hosszútávú csa-
ládpolitikával kíván a párok 
döntéséhez hozzájárulni. 

– Az azért biztató, hogy az 
elmúlt bő 10 év alatt az 1,2-
es termékenységi ráta 1,5-re 
emelkedett.

– Talán a kiterjedt család-
támogatási rendszernek is 
van ehhez köze. Otthonterem-
tési támogatások, hiteltarto-
zást csökkentő támogatások, 
adó- és illetékkedvezmények, 
gyermek(ek) után járó eseti és 
rendszeres pénzbeli és termé-
szetbeni juttatások sorát em-
líthetjük, és beszélhetünk az 
önkormányzati felelősségvál-
lalásról is. Az ifjúsági garzon-
lakásokhoz történő gyors hoz-
záférés, a CsabaBaba életkez-

dési támogatás, a bölcsődei 
férőhelyek növelése, a Békés-
csaba hazavár! program mind 
a békéscsabai családtámoga-
tási rendszer részei. 

– Egy család szempont-
jából nagyon fontos pillér a 
megfelelő nevelés, oktatás a 
legfelsőbb szintig. Ez utóbbi-
val kapcsolatban együttműkö-
dési megállapodás született 
a közelmúltban a Békés Vár-
megyei Kormányhivatal, a Gál 
Ferenc Egyetem és a Szegedi 
Tudományegyetem között. Mi-
ért bír ez nagy jelentőséggel?

– Ez az együttműködés azt 
szolgálja, hogy részben a már 
korábban elindult mérnök- és 
informatikusképzés nagyobb 
lendületet kapjon. Emellett 
egyéb képzéseken is gondol-
kodunk a Gál Ferenc Egyetem 
megújult vezetésével. Azt lát-

juk, hogy egyelőre még nincs 
olyan dinamikus gyarapodás 
a hallgatói körben, mint ami 
várható lenne. Nagyon sok 
munkáltatóval beszéltem, il-
letve azon a fórumon, ahol az 
együttműködési megállapodás 
köttetett, jelen voltak azok a 
munkáltatók is, amelyek igény-
lik egyebek mellett a gépész-
mérnökök képzését, az elekt-
ronikai mérnökök, vagy az in-
formatikusok oktatását. Re-
méljük, hogy a továbbiakban 
az egyetem több továbbtanulni 
kívánó embert ér el, ez pedig 
segítségünkre lehet, hogy a fi-
atal pályakezdők itt maradja-
nak, illetve hogy az értelmisé-
gi szakembergárda erősödjön 
Békés megyében.

– Újból lehet szavazni az ön 
által alapított Közösség díjra. 
Ezt kik kaphatják meg? 

– A választókerületem te-
lepülésein, és ahol gyermek-
koromban éltem, Pusztaföld-
váron, meghirdettem most is 
a Közösség díjat. Azok a kö-
zösségek kaphatnak plaket-
tet, illetve a képviselői tisz-
teletdíjamból szerény támo-
gatást, amelyekre az ott élők 
szavaznak. Rengeteg közös-
ség segíti egy-egy telepü-
lés életét, illetve sok olyan 
civil szervezet, aktív közös-
ség van, amely akár állami 
vagy önkormányzati felada-
tot átvállalva,  rendkívül fon-
tos munkát végez. Akik rájuk 
szeretnének szavazni, azok-
nak erre most is lehetőségük 
van. A kisebb településeken 
egy, Békéscsabán pedig két 
civil szervezetet szeretnék 
díjazni. 

Mikóczy Erika
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*A kifizetendő kamat mértéke a kamatbázis és a kamatprémium összege. A kamatbázis megegyezik a kamatmegállapítás évét megelőző naptári évre vonatkozóan a Központi Statisztikai 
Hivatal által hivatalosan közzétett éves átlagos fogyasztói árindex-változás százalékos mértékével, ami 2022. évre vonatkozóan 14,5%. A Prémium Magyar Állampapír ezen kamatbázis felett 
biztosít sorozatonként eltérő, a 2027-ben lejáró 2027/K sorozatú kötvényre 0,75%, a 2030-ban lejáró 2030/I sorozatú kötvényre 1,5% kamatprémiumot. 
Jelen tájékoztatás a tőkepiacról szóló 2001. évi CXX. törvény vonatkozó rendelkezései alapján kereskedelmi kommunikációnak minősül, és nem tekinthető ajánlattételnek, teljes körű 
tájékoztatásnak, befektetési vagy adótanácsadásnak. A Kibocsátó felhívja a befektetők figyelmét, hogy a Prémium Magyar Állampapírok esetében sem zárhatóak ki teljeskörűen az infláció 
változásából eredő kockázatok, és valamennyi további befektetési kockázatot és lehetőséget is a befektetőnek kell felmérnie. A Prémium Magyar Állampapírok forgalomba hozatalának 
és forgalmazásának általános feltételeit az adott sorozat Ismertetője és Nyilvános Ajánlattétele tartalmazza, melyek megtekinthetőek a forgalmazóhelyeken, az ÁKK Zrt. saját honlapján  
(www.allampapir.hu és a www.akk.hu), valamint az MNB által üzemeltetett honlapon (kozzetetelek.mnb.hu).

A KINCSTÁR, A POSTA, VALAMINT EGYES 
BANKOK FIÓKHÁLÓZATÁBAN ÉS ONLINE

PRÉMIUM  
MAGYAR 
ÁLLAMPAPÍR

Biztonságos,
INFLÁCIÓ
FELETTI kamat

allampapir.hu
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BÉKÉS  VÁRMEGYE  ÖNKORMÁNYZATA

BÉKÉS VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL
Összefogtak a Békés vármegyei mérnökképzés megerősítéséért

A Békés vármegyei mér-
nökképzés, továbbképzés 
megerősítése, a demográfi-
ai és munkaerőpiaci helyzet 
javítása, összességében a 
vármegye népességmeg-
tartó erejének növelése ér-
dekében kötött partnerségi 
szerződést a Szegedi Tu-
dományegyetem (SZTE), a 
Gál Ferenc Egyetem (GFE), 
illetve a Békés Vármegyei 
Kormányhivatal. Az együtt-
működési megállapodást 
február 8-án a kormány-
hivatal Beliczey termében 
parafálták. A kitűzött célok 
megvalósításához a várme-
gye meghatározó munkál-
tatói, nagyvállalatai is csat-
lakoztak, akik lehetőség 
szerint biztosítják, hogy a 
két felsőoktatási intézmény 

mérnök szakos hallgatói 
cégüknél teljesítsék gya-
korlati képzésüket.

– Történelmi pillanat részesei 
vagyunk, hiszen a régió két 
meghatározó felsőoktatási 
intézményének szellemisége 
és akarata találkozik a mun-
káltatók, nagyvállalatok valós 
munkaerőpiaci igényeivel. Ez 
adja az együttműködés kere-
tét és három pillérét – hang-
súlyozta dr. Takács Árpád. 
A kormányhivatal társada-
lomszervező szerepköréből 
fakadóan az együttműködési 
megállapodás előkészítésé-
ben, koordinációjában vállalt 
oroszlánrészt, hidat képezve 
a felsőoktatás szereplői és a 
munkáltatói oldal képviselői 
között. A most aláírt partner-

ségi szerződés előkészítését 
a szakképzési munkacsoport, 
illetve a pályaorientációs ke-
rekasztal révén több éves 
műhelymunka előzte meg. A 
háromoldalú együttműködés 
legfontosabb célja a Békés 
megyei mérnökképzés, to-
vábbképzés meghonosítása, 
megerősítése. A partnersé-
gért köszönet a Szegedi Tu-
dományegyetemnek, a Gál 
Ferenc Egyetemnek, illetve 
a fenntartó Szeged-Csaná-
di Egyházmegyét vezető dr. 
Kiss-Rigó László megyés-
püspöknek is – tette hozzá a 
főispán.

– Felemelő érzés egy ne-
mes ügy érdekében ilyen szé-
les körű összefogás része-
sének lenni. Örömmel tölt el, 
hogy testvéregyetemünkkel, a 

Szegedi Tudományegyetem-
mel Békés megyét szolgál-
hatjuk. A jó pap is holtig tanul 
– utalt az élethosszig tartó ta-
nulás fontosságára is köszön-
tőjében dr. Kiss-Rigó László, 
a Szeged-Csanádi Egyház-
megye megyéspüspöke.

– Mindannyiunknak van 
lehetősége és felelőssége is, 
hogy közös otthonunkat, Bé-
kés vármegyét jobbá, élhe-
tőbbé tegyük – nyomatékosí-
totta Herczeg Tamás ország-
gyűlési képviselő. Az Ország-
gyűlés Nemzeti Összetarto-
zás Bizottságának alelnöke 
rendkívüli alkalomnak, nagy 
jelentőségű eseménynek ne-
vezte az együttműködé-
si megállapodás megszüle-
tését. Célszerű és fontos a 
felsőoktatási élet élénkíté-
se, hogy olyan képzések szi-
lárduljanak meg, amelyek itt 
tartják a fiatalokat, illetve a 
középkorú szakembereket is 
– hangsúlyozta. Ennek érde-
kében elengedhetetlen a fel-
sőoktatás fejlesztése, bővíté-
se, hiszen ez mindig egyfaj-
ta tudásbázist jelent. Bízom 
benne, hogy e nagy jelentő-
ségű együttműködési megál-
lapodás új impulzust adhat a 
Békés vármegyei felsőokta-
tásnak – mondta az ország-
gyűlési képviselő.

 A Szegedi Tudományegye-
tem a világ egyetemeinek fel-
ső három százalékában sze-

repel. Ez azt bizonyítja, hogy 
elődeink jó munkát végez-
tek az elmúlt száz esztendő-
ben – fogalmazott prof. dr. Ro-
vó László. Az együttműködés 
sokkal fontosabb, mint a ver-
sengés, ahhoz hogy reagálni 
tudjunk a világ kihívásaira, a 
felsőoktatásban is új koncep-
ciók kellenek – tette hozzá a 
Szegedi Tudományegyetem 
rektora.

– Az együttműködésnek 
köszönhetően mechatroni-
kai-, illetve gépészmérnök, 
valamint élelmiszeripari mér-
nökképzést tudunk Békés-
csabára hozni. Már a 2022-
23-as tanévben is indítottunk 
képzést, igaz, szerény érdek-
lődés mellett – tudatta prof. 
dr. Bíró István. A célunk az 
lenne, hogy mindezt megerő-
sítsük, felvirágoztassuk és ki-
helyezett képzésként működ-
jön – taglalta az SZTE Mér-
nöki karának dékánja. 

– A Gál Ferenc Egyetem-
nek fontos missziója a lokális 
jelenlét Békés vármegyében. 
2014 óta a pedagógiai, 2017 
óta az egészség- és szociális 
tudományi, s 2018 óta a gaz-
dasági kar is intézményünk 
része. Eltökélt szándékunk 
a vármegye felsőoktatásá-
nak további erősítése, ezért 
is különösen megtisztelő szá-
munkra ez az együttműködés 
– mondta prof. dr. Dux László. 
A GFE rektora kifejtette: Bé-
kés vármegyében 1114 hall-
gatóval és 142 oktatóval dol-
goznak. Hallgatóik 22 száza-
léka nappali, 78 százaléka le-
velező képzésben vesz részt. 

A háromoldalú együttmű-
ködési megállapodást prof. 
dr. Rovó László, a Szegedi 
Tudományegyetem rektora, 
prof. dr. Dux László, a Gál Fe-
renc Egyetem rektora és dr. 
Takács Árpád főispán látta el 
kézjegyével.

Csaknem 95 milliárd forint jut Békés vármegyei beruházásokra
Békés vármegyében a Te-
rület- és Településfejlesz-
tési Operatív Programban 
(TOP) több száz beruházás 
valósult meg összesen 88 
milliárd forint értékben. 
Közben elindult a TOP 
Plusz, ebben 2027-ig csak-
nem 95 milliárd forint jut 
a Békés vármegyei beru-
házásokra. A várakozások 
szerint, ahogy korábban, 
úgy most is sikerülhet túl-
teljesíteni a tervet, és még 
ettől is több forrást kaphat 
a vármegye.

– A TOP-ban 541 pályázat 
részesült támogatói döntés-
ben, és az elnyert támogatá-
sok összege 88 milliárd forint 
volt, ami jelentős mérték-
ben meghaladta az eredeti 
58 milliárd forintos keretet. 
Emellett további 6,5 milliárd 
forint érkezett költségnöve-
kedés címén, amit az építő-
ipari áremelkedések indo-
koltak – részletezte Békés 
Vármegye Önkormányzatá-
nak elnöke.

Zalai Mihály hozzátette: a 
TOP alapvetően gazdaság-
fejlesztési célokat szolgált, 
és a települési önkormány-
zatok mellett intézményfenn-
tartó civil szervezetek, egy-
házak és nemzetiségi ön-
kormányzatok is adhattak 
be pályázatokat. A program 

eredményeként 21 ipari park 
és 6 inkubátorház épült, va-
lamint 42 piac- és 24 turisz-
tikai attrakciófejlesztés is 
megvalósult. 

– Azok a megyei és járási 
paktumok, amelyek lehetővé 
tették a rászorulók képzését 
és bértámogatását, szintén 
értelmezhetők így, ezekben a 
programokban több mint 5500 
ember vett részt – jegyezte 
meg az elnök. 

A TOP program másik ré-
sze a települési infrastruktúrák 
és a szolgáltatások fejleszté-
sét támogatta. Ennek során 
87 óvoda és bölcsőde, 56 csa-
padékvíz-elvezető rendszer, 
36 egészségügyi és 33 szoci-
ális intézmény fejlesztése, va-
lamint 129 épület-energetikai 
korszerűsítés valósult meg a 
településekkel együttműköd-
ve. Zalai Mihály a kerékpárút- 
és útfejlesztéseket is kiemelte: 
eddig 60 kilométernyi bicikli-
út épült, és várhatóan idén to-
vábbi hasonló beruházásokra 
is sor kerül.

– A vármegye önkormány-
zata nemcsak a projektek elő-
készítésében és koordináci-
ójában játszott szerepet, ha-
nem a pályázatok közel 40 
százalékát menedzselte is, 
ami azt jelenti, hogy az utol-
só pillanatig végigkísérte a be-
ruházások alakulását – hang-
súlyozta az elnök, aki kitért  a 

vármegye önkormányzata ál-
tal megvalósított „Hagyomány, 
érték, közösség” nevű pá-
lyázatra. A projekt részeként 
többek közt kézműves vásá-
rokat, koncerteket, betyár-
hagyományokat felelevenítő 
műsorokat, szabadulószobát 
és geocachinget ötvöző já-
tékot, valamint népművésze-
ti és gasztronómiai táborokat 
szerveztek.

– A Viharsarki termék 
brand logója is megszületett, 
amelynek használatára csak 
kiváló kézművesek és élelmi-
szer-kistermelők jogosultak. 
A pályázat részeként közel 
800 kisfilm készült, amelyek 
bemutatják a települési érté-
keket, de településeket és a 
vármegyét bemutató filmek 
is készültek. A levéltárban 
dolgozó szakemberek pedig 
jelenleg is kutatómunkát vé-
geznek, hogy összegyűjtsék 
a vármegyei települések el-
ső írásos említéseit, ezekből 
egyfajta emléket, bemutatót 
készítve az érintetteknek – 
részletezte Zalai Mihály.

A TOP program folytatása 
a TOP Plusz, amelyben már 
a felhívások is megjelentek, 
sőt támogatói döntések is 
születtek.

– Tavaly a magyar állam 
előfinanszírozta az európai 
uniós forrásokat, és támoga-
tói döntést eddig 201 pályá-

zat esetében, összesen 43 
milliárd forint értékben ho-
zott. A TOP Plusz kerete túl-
lépi az előző ciklusét, várha-
tóan közel 95 milliárd forint 
lesz. Az új programban újabb 
lehetőségek nyíltak, például 
belterületi utak fejlesztése, 
aktív turisztikai beruházá-
sok, iskolai felújítások. Illet-
ve lesz mód olyan energeti-
kai beruházásokra, amelyek-
re gyógyfürdők is pályázhat-
nak – árulta el Zalai Mihály, 
aki kiemelte: a települések 
és a vármegye önkormány-
zata között élő és hatékony 
a munkakapcsolat, ami hoz-
zájárul a sikeres pályázatok-
hoz és a források hatékony 
felhasználásához.

Az elnök kitért arra is, 
hogy az elmúlt évben több 
egyeztetés zajlott az Arad és 
Nagyvárad közötti autópá-
lya-építésről, annak becsat-
lakoztatásáról az M44-es 
autóútba.

– A magyar oldalon min-
denki nagy lehetőségként 
tekint erre, hiszen ez lenne 
a negyedik olyan határátke-
lési pont, ahol gyorsforgalmi 
úthálózat kapcsolja össze a 
két országot. Ezek az útfej-
lesztések nagy lökést adhat-
nak a térség gazdaságának. 
Ugyanúgy, ahogy a Nagyvá-
rad–Fiume vasútvonal a 19. 
században, mely óriási ha-

tással volt a térségre, annak 
fejlődésére, mindaddig amíg 
Trianon után a régiót elzárták 
azoktól a nagyvárosoktól, 
amelyek a központokat je-
lentették. Az útfejlesztés má-
sik fontos része az M44-es 
Kecskemét felé történő épí-
tése, amely hamarosan telje-
sen elkészül. Ha ez megva-
lósul, akkor végig gyorsfor-
galmin lehet majd közleked-
ni Békéscsaba és Budapest 
között – részletezte az elnök.

Zalai Mihály az önkor-
mányzat nevének megvál-
toztatásáról is beszélt, és 
mint elmondta, az Alaptör-
vény alapján már tavaly dön-
tött a közgyűlés a nevek mó-
dosításáról. A hivatal neve ez 
évtől Békés Vármegyei Ön-

kormányzati Hivatal, míg az 
önkormányzaté Békés Vár-
megye Önkormányzata.

– A megyéket már jóval 
korábban vissza kellett volna 
nevezni vármegyékre, még 
a rendszerváltozás idején, 
amikor a tanácselnökökből 
újra polgármesterek lettek. 
Hiszen 1950-ig a megyéket 
vármegyéknek hívták, a főis-
páni, alispáni titulusok is ed-
dig működtek, csak ezeket 
a kommunista diktatúra ki-
építésekor eltörölték. A vár-
megye a középkorban is a 
demokrácia és az önrendel-
kezés szimbóluma volt, az, 
hogy most visszatértünk az 
eredeti elnevezéshez, a tör-
ténelmi folytonosságot erősí-
ti – árulta el Zalai Mihály.
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Hanó Miklós – három évtizede a köz szolgálatában
Évtizedek óta a közélet ak-
tív és meghatározó szerep-
lője Hanó Miklós, akinek a 
köz szolgálatában végzett 
30 éves munkája elismeré-
seként, a közelmúltban em-
lékplakettet adományozott 
Herczeg Tamás országgyű-
lési képviselő. Az alpolgár-
mesterrel az elmúlt három 
évtized meghatározó pilla-
natairól beszélgettünk. 

Hanó Miklós kisgyerekként a 
Szluka-dűlőn és Telekgeren-
dáson nevelkedett. Az élel-
miszeripari szakközépiskola 
elvégzése után Szegeden 
tanult, ott szerzett húsipari 
üzemmérnöki diplomát. Az 
egykori Zöldértnél, majd jog-
utódjánál, a Húskernél, utána 
pedig a Körös-Food Keres-
kedelmi Kft.-nél dolgozott.  

– A föld, az állattartás sze-
retete mindig az élete ré-
sze maradt, viszont a kilenc-
venes évek elején elindult 
a politikai pályán is. Milyen 
indíttatásból? 

– A hetvenes években, 
ösztöndíjasként már gyakor-
laton is a Zöldértnél voltam, 
szerettem ott lenni, jól ismer-
tem az embereket, így utá-
na odamentem dolgozni. If-
jú titánként folyton jeleztem, 
ha valami nem tetszett, nem 
jól működött, meg is kaptam, 
hogy „ne vakoljak felfelé, 
mert az rám hullik vissza”… 
Egy tapasztaltabb, idősebb 
kollégám azonban – aki ak-
koriban a csabai kisgazda-
pártot vezette – azzal kere-

sett meg, hogy látja, milyen 
határozottan viszem a szót a 
bértárgyalásokon, és elhívott 
a kisgazdákhoz, hogy ott ka-
matoztassam a bennem levő 
tenni akarást. Ráálltam, rövi-
desen meg is választottak a 
Független Kisgazdapárt he-
lyi elnökének. 1992 elején 
léptem be a kisgazdapártba, 
és a májusi, időközi ország-
gyűlési választáson már az ő 
színeikben indultam, de ak-
kor Lukovics Éva jutott be. 

– 1994-ben lett önkor-
mányzati képviselő és a gaz-
dasági bizottság elnöke, majd 
1994 és 1998 között tanács-
nok. Két ciklusban volt or-
szággyűlési képviselő, 2006 
óta pedig folyamatosan Bé-
késcsaba alpolgármestere. 
Ez idő alatt sok minden tör-
tént, mit emelne ki a három 
évtizedből? 

– Amikor először ország-
gyűlési képviselő lettem, ak-
koriban javasoltam, hogy 
kapjanak a gazdák föld alapú 
támogatást. Korábban sem-
mit nem kaphattak, akkor pe-
dig ez hektáronként 8000 fo-
rintot jelentett számukra, és 
aki őstermelőként vállalko-
zásba fogott, annak hektá-
ronként 16 000 forintot. Ja-
vasoltam továbbá, hogy az 
az őstermelő is kapja meg a 
16 000 forintot hektáronként, 
aki vállalja, hogy öt éven be-
lül főállású vállalkozóvá vá-
lik. Jó érzés volt, hogy ezt 
elfogadták, és így segíte-
ni tudtunk. Akkoriban, a fo-
lyamatban levő átalakulások 

azt eredményezték, hogy a 
szövetkezetek külső üzletré-
szeit sok helyen az erede-
ti ár 6-8 százalékáért vásá-
rolták fel az idős tulajdono-
soktól. Nagyon megalázó-
nak tartottam, hogy egy élet 
munkájáért az eredeti érték 
töredékét kapja meg a tulaj-
donos, ezért azt javasoltam, 
hogy az állam vállalja át és 
fizesse ki száz százalékon 
az árat ezeknek az embe-
reknek – ez sokaknak jelen-
tett komoly segítséget. Bé-
késcsabán aktívan támogat-
tam a szennyvízcsatorná-
zást, ami egy hatalmas be-
ruházás volt. Évekkel ezelőtt 
volt egy egész városra kiter-
jedő lakossági fórumsorozat, 
amelyet dr. Ferenczi Attilával 
vittünk végig. Már akkor is a 
járdákra és az utakra volt a 
legnagyobb igény. Büszke 
vagyok arra, hogy a közel-
múltban összesen 10 milliárd 
forintos út- és járdafejlesztés 

valósulhatott meg a város-
ban, Herczeg Tamás ország-
gyűlési képviselővel közösen 
sokat dolgoztunk azért, hogy 
ez így legyen. Örülök annak 
is, hogy – szintén Herczeg 
Tamás hathatós közreműkö-
désével – elkészült a Fürjesi 
elkerülő-út, amely tehermen-
tesíti a belvárost. 

– Négy ciklus óta alpolgár-
mester, a gazdasági ügyek, a 
fejlesztések tartoztak önhöz. 
Ezen a területen milyen ered-
ményeket sorolna fel?   

– Uniós forrásból, a Te-
rület- és Településfejleszté-
si Operatív Program révén, 
majd hazai forrásból, a Mo-
dern Városok Program támo-
gatásával számos olyan be-
ruházás valósult meg az el-
múlt időszakban Békéscsa-
bán, ami azt a célt szolgálta, 
hogy élhetőbb legyen a vá-
ros. Ráadásul sok olyan fej-
lesztést hajtottunk végre, ami 
az energiafogyasztás csök-

kentésére irányult. A geo-
termikus hőhasznosítás, a 
Smart Grid program, az in-
tézmények energia-megta-
karítást hozó felújításai ak-
kor indultak, amikor még 
szó sem volt energiaválság-
ról, csak megtakarítást sze-
rettünk volna elérni.  Ki kell 
emelnem ebben a Békéscsa-
bai Városfejlesztési Nonpro-
fit Kft. szerepét: Sódar Anita 
és kollégái profi módon állí-
tották össze és vitték végig a 
projekteket. Korábban a vá-
rosfejlesztési kft. vezényelte 
le a szennyvízcsatornázást, 
amikor annak vége lett, java-
soltam, hogy vigyék ők a fej-
lesztéseket. Továbbá én ja-
vasoltam a CsabaPark vagy 
Békéscsabai Médiacentrum 
létrehozását is. Mára a kft. 
profi a beruházások lebonyo-
lítását illetően, az egykori 42 
hektáros erdő területén pedig 
ott CsabaPark. A több ütem-
ben történt fejlesztéseknek 
köszönhetően a CsabaPark 
mára igazi pihenőpark, tu-
risztikai attrakció lett, amely 
a gasztronómiai rendezvé-
nyeknek is teret és infrastruk-
túrát tud adni. A Békéscsabai 
Médiacentrum pedig – a helyi 
tudósításokon túl – sokat tett 
azért, hogy városunk és me-
gyénk, az itt zajló rendezvé-
nyek, események egyre na-
gyobb teret kapjanak az or-
szágos médiában. Számom-
ra mindig fontos volt az is, 
hogy elérhető legyek a csa-
baiaknak. Sokan jöttek oda 
hozzám rendezvényeken, kü-

lönböző eseményeken, so-
kan hívnak fel telefonon, és 
tudják, hogy az ajtóm nyitva 
áll. Bátran fordulhatnak hoz-
zám ma is, igyekszem segí-
teni, ahol csak tudok.

– Herczeg Tamás a kö-
zelmúltban egy plakettel kö-
szönte meg önnek a 30 éves 
közszolgálati munkáját. Mi-
lyen érzés volt ez, és ho-
gyan képzeli el a folyatást a 
továbbiakban?  

– Mindig azon tevékeny-
kedtem, hogy a város fejlőd-
jön, szépüljön. Megmelenget-
te a szívemet, hogy Tamás-
nak ilyen módon is eszébe 
jutottam. Ami pedig a továb-
biakat illeti, ezt a ciklust még 
végigviszem, de 2024-ben 
már nem indulok. Szabad-
időmben mindig sokat vol-
tam tanyán, sokat foglalkoz-
tam a jószágokkal, szere-
tek kint lenni a kertben. Oda 
szeretnék visszavonulni. Ma 
is szeretek az emberek kö-
zött lenni, szívesen dolgo-
zom alpolgármesterként, szí-
vesen beszélgetek el bárkivel 
és megvívom a csatákat, ha 
szükséges, de be kell tudni 
fejezni ezt is. Szeretem a csa-
ládomat, a gyerekeimet, és 
már unokám is van. Az újabb 
életszakaszomban leginkább 
rájuk szeretnék koncentrálni, 
és kint a természetben élvez-
ni az életet, hisz az élet egy 
csoda. 

(Az interjú teljes terjede-
lemben a behir.hu portálon 
olvasható.)

Mikóczy Erika

Mindent a siker érdeké-
ben! címmel rendezte meg 
február 7-én soron követ-
kező programját a Mathias 
Corvinus Collegium csa-
bai képviselete. Ezúttal a 
Halhatatlan Magyar Spor-
tolók Egyesülete (HMSE) 
két ikonja érkezett: Dunai 
Antal olimpiai bajnok lab-
darúgó és Nagy Tímea 
kétszeres olimpiai bajnok 
párbajtőrvívó.

A rendezvény helyszínén 
Mittag Mónika, az MCC bé-
késcsabai képviselet-vezetője 
és Füleky András, a HMSE 
igazgatója, egyben az est 
moderátora köszöntötte a 
megjelenteket. 

Az esten Nagy Tímea 
őszintén megvallotta, hogy a 
kezdet kezdetén nem volt te-
hetsége semmilyen sporthoz. 
Kizárólag egy fiú miatt ment 
le az első edzésre. Tehetség-
telensége azonban azonnal 
megmutatkozott; edzője pusz-
tán a tagdíj nettó befizetője-
ként hagyta békén – eleinte. 
Miután az általánosban meg-
bukott tesiből (!), a trénere el-
tanácsolta a vívástól. 

– Majd édesapám egy 
üveg konyakkal megkereste 
az edzőmet – fűzte hozzá. – 
Apunak köszönhetem, hogy 
maradhattam. Valószínűleg 
egy dolgot nem láttak meg 
bennem, hogy nagyon ko-
moly ember vagyok: amit el-

kezdek, azt be is fejezem. És 
ha már a fiú nem jött össze, 
legalább az olimpiai arany 
igen! Hát így kezdődött Nagy 
Tímea sportkarrierje… 

Dunai Antal Garán, a Duna 
mellett nőtt fel. Gyermekko-
ra legizgalmasabb regénye a 
Három testőr volt. Miután a li-
bákat kihajtotta legelni, folyton 
focizott a barátaival, „de nem 
ám műfüvön, hanem bokáig 
érő porban”. 

– Ott jöttünk rá, hogyan kell 
cselezni. A kerítés vége volt 
a pálya széle. Csináltam egy 
falpasszt, majd legközelebb, 
amikor azt hitték, hogy megis-
métlem a mutatványt, akkor a 
másik oldalra húztam a labdát. 
Mi a focit nem tanultuk, hanem 
rájöttünk a csíziójára. Ha ma a 
tévében azt hallom, hogy „X 
vagy Y játékost nem tanítot-
ták meg futballozni”, nyomban 
kikapcsolom a készüléket. Ez 

nem ábécé, uraim! – szögezte 
le Dunai Antal.

Elmondta, hogy 1981-től 
közel tíz esztendeig volt tré-
ner Spanyolországban. Majd 
feltette a kardinális kérdést: 
„Vajon hogy lehet valaki-
ből Puskás? Ronaldo? Pelé? 
Maradona? Messi?” Meg is 
válaszolta: – Nyilván adott-
ság kell hozzá és rengeteg 
munka. Az a lényeg, hogy so-
ha ne legyünk elégedettek 
magunkkal!

– A focin kívül sokat vívtunk 
is. (Ekkor Nagy Tímea meg-
szólalt: – Anti, a kardvívó én 
vagyok, te a fociról beszélj!) 
– Nemsokára pedig filmet ké-
szítenek rólam, meg is lepőd-
tem, hogy épp most, amikor 
már 80 éves vagyok? Persze 
azt mondják, akár 3 hetet is le-
tagadhatok – tette hozzá Du-
nai Antal. 

Such Tamás

„Anti, te a fociról beszélj!”

Heczeg Tamás országgyűlési képviselő plakettel ismerte 
el Hanó Miklós alpolgármester három évtizedes munkáját

Békéscsabán járt Nagy Tímea és Dunai Antal 
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Újdonsággal bővült a bé-
késcsabai Ligeti Vásár, 
mégpedig az ökobörzével. 
A rendezvény része volt 
egy környezettudatos adok-
veszek program. A börzén 
felül még számos érdekes-
ség várta február 11-én, 
szombaton délután az ér-
deklődőket a Körösök Völ-
gye Natúrpark termeiben. 
Még busók is voltak.

– Folytattuk a farsangi sze-
zont: ezúttal busómaszkot 
gyártottak a gyerekek, illetve 
a konyhában, két turnusban 
csörögefánkot sütöttek. A vá-
sárral párhuzamosan pedig 
elindult az ökobörze – egy 
környezettudatos adok-ve-
szek stand, ahol használt 
dolgokat lehet cserélni és vá-
sárolni, például ruhákat köny-
veket, lemezeket, játékokat – 
mondta Pócsi Gabriella.

A Körösök Völgye Natúr-
park Egyesület munkaszer-
vezet-vezetője hozzáfűzte: a 
vásári forgatagban tovább-
ra is a klasszikus portékák 

a húzótermékek, mint példá-
ul a házi sütemények, sajtok, 
házi készítésű szörpök, pék-
sütemények, kerámiák, mé-
zek, aszalványok, tökmagolaj 
vagy a kézműves remekek.

Az előtérben a Fenntart-
ható Térségért Alapítvány 
(FETA) szervezésében ve-
tőmagbörze zajlott. A hos�-
szú asztalokon zöldségeket, 
virágvetőmagokat, gumókat, 
hagymákat lehetett találni. 

– Cserepes dísznövények 
csereberéje is működik – ezt 
már  Gyebnár Péter,  a FETA 
elnöke mondta. – Ezt a hagy-
mát például Gyuláról hozták 
– mutatott az egyik kincsre, 
amely mellett jó néhány, kü-
lönféle vetőmagtasak várta 
a leendő gazdáit.   – Például 
a boltokban nem nagyon le-
het lopótökmagot kapni – tet-
te hozzá.

Pócsi Gabriella továbbá 
elújságolta, hogy a márciusi 
vásáron még egy etappal bő-
vül a program: kenuzni is le-
het majd az Élővíz-csatornán.

Such Tamás

Ökobörze és vásár

A Čabiansky kalendár, 
vagyis a Csabai kalendá-
rium idén is megjelent a 
Csabai Szlovákok Szerve-
zete jóvoltából. A kötet fe-
lelős kiadója Lászik Mihály 
elnök, főszerkesztője pe-
dig Krajcsovics Hajnalka 
ügyvezető.

Mint azt Krajcsovics Hajnal-
kától megtudtuk, több mint 
100 éve adták ki az első 
Čabiansky kalendár-t, vi-
szont a háborús időszak alatt 

a kiadvány nem jelent meg. 
Az újrakiadás a '90-es évek-
ben kezdődött el, így a 2023. 
évi a hatvannegyedik lett a 
sorban. 

– Az első számokat még 
az evangélikus egyház adta 
ki, az idetelepülő szlovákok 
pedig örültek annak, hogy 
volt mit olvasniuk a saját 
nyelvükön. Elsősorban prak-
tikus tanácsokat adtak benne 
a földműveléssel, mezőgaz-
dasággal kapcsolatban, illet-
ve erős volt benne az egyhá-
zi vonulat, és hírt adtak a kü-
lönböző kulturális körökről is 
– mondta el Krajcsovics Haj-
nalka, hozzátéve, hogy az új-
raindítás után megváltozott a 
kalendárium tartalma. 

Napjainkban már inkább 
az az elsődleges, hogyan ma-
rad meg a közösség, és mi-
lyen tevékenységeket folytat. 
A legújabb szám főként a csa-
bai szlovákságról szól, de me-
rít a határon túli szlovákság 
kutatásaiból is. A Čabiansky 
kalendár a Szlovák Kultúra 
Házában érhető el.

Čabiansky kalendár Munkácsy Negyed

Munkácsy Negyed

Időszaki kiállítás nyílt Kala-
márisok nyomában – A tin-
tatartók és a tinta története 
címmel február 9-én, a Mun-
kácsy Mihály Emlékházban. 

A mintegy 50 darab porce-
lánból és fémből készült tin-
tatartót felvonultató tárlat a 
régmúlt idők írásbeliségébe 
enged bepillantást a ma em-
berének, egyben kultúrtörté-

neti emléket is állít egy mára 
elfeledett használati tárgynak. 
Az írásbeliség együtt fejlődött 
az emberiséggel, erre a tinta 
és tintatartó fejlődése, tör-
ténelmi korszakokon átívelő 
változása a bizonyíték. A kiál-
lítás – melynek tárgyai Mester 
Gábor műgyűjtő magángyűj-
teményéből származnak – is 
arról tanúskodik, hogy a kü-
lönböző társadalmi rétegek-
be tartozó, írni-olvasni tudó 
emberek más és más típusú 
kalamárisokat, tintatartókat 
engedhettek meg maguknak. 
Mint azt Szalay Ágnes törté-
nész elmondta, tanító jellegű, 
kultúrtörténeti kiállítás ez, ami 
a mai, modern korban a di-
gitális eszközöket használók 
számára is az írás megőrzé-
sének fontosságára hívja fel a 
figyelmet. 

Az időszaki kiállítás három 
hónapon át látható az emlék-
ház kistermében.

Fajó Attila

Kalamárisok nyomában

Maskarások felvonulása a városban
Hagyományőrző program-

mal készült az idei farsangra 
is a Csabagyöngye Kulturá-
lis Központ. Mint azt Forczek 
Győző, az intézmény igazga-
tóhelyettese elmondta, a csa-
bai kulturális szférában zajló 
takarékoskodás miatt idén a 
megszokott, több hetes ren-
dezvénysorozat helyett kétna-
pos programmal készültek, de 
így is szeretnének színt vinni a 
mindennapokba. Február 17-
én belvárosi maskarás felvo-
nulás várta az érdeklődőket a 

Show & Bors közreműködésé-
vel, majd a stégen koncerttel. 
Másnap, szombaton a Békés-
csabai Evezőlapátosok Bará-
ti Társasága hathatós közre-
működésével kenus csapatok 
indultak az Élővíz-csatornán, 
és a fél várost átszelve ér-
keztek meg a Csabagyöngye 
elé. A kenuk beérkezése után 
fánkkal és teával kedvesked-
tek a vendégeknek, majd a 
Tűzkör Egyesülettel közösen 
elégették a tél- és gondűző 
kiszebábot

Ünnepi Bárka-est a Munkácsy Mihály Múzeumban

Lackfi János kapta a Bárka-díjat
A Munkácsy Mihály Múze-
umban tartották február 17-
én az ünnepi Bárka-estet. 
A rendezvényen átadták az 
irodalmi folyóirat szerkesz-
tőségének 2022-es díját, 
melyet ezúttal Lackfi János 
költő vehetett át.

A múzeum Pátkai Ervin termé-
ben rendezett eseményen a 
Bárka főszerkesztője, Elek Ti-
bor, valamint a lap szerkesztői, 
Farkas Wellmann Éva, Gyar-
mati Gabriella, Kiss László és 
Szil Ágnes értékelték röviden 
az irodalmi folyóirat, internetes 
portál, illetve szakmai műhely 
elmúlt esztendejét. 

Elek Tibor örömét fejezte 
ki, hogy évek óta tartani tud-
ják azt az egyenletes, magas 

színvonalat, amelyet az olva-
sók már megszokhattak.

– Folyamatosan törekszünk 
az innovációra, új rovatokat ta-
lálunk ki a Bárka online-on és 
a nyomtatott számban is. Idén 
Petőfi-emlékév van, erre mi is 
figyelünk, de nem egy tema-
tikus összeállítást készítünk, 
hanem minden számban nyo-
mai lesznek annak, hogy mi is 
nagyon nagyra tartjuk Petőfi 
Sándor életművét – fogalma-
zott a főszerkesztő.

A 2022-es év Bárka-díját 
Lackfi János József Attila-dí-
jas magyar költő, író vehette át 
Elek Tibortól. 

– Nagyon jó érzés, hogy 
egyrészt süvítek én is az al-
kotói csövemben. Azt, ami 
éppen foglalkoztat, megírom. 

Időről időre tudok küldeni írá-
sokat például a Bárkának is, 
és szerencsére vannak arcok 
a vonal másik végén. Persze 
van egy komoly szakmai mér-
ce, de mindettől függetlenül 
baráti a viszonyom a szerkesz-
tőséggel – hangsúlyozta. 

Az ünnepi esten Szarvas 
Péter polgármester különdíj-
ban részesítette Vöröskéry 
Dórát. A díjat a rendezvényen 
Varga Tamás alpolgármes-
ter adta át a fiatal, tehetséges 
prózaírónak. 

Vincze Attila

Farkas Wellmann Éva, Lackfi János, Vöröskéry Dóra, Elek 
Tibor (fotó: fb.com/Barkaonline)

Február 20-án, Munkácsy 
Mihály születésének 179. év-
fordulóján kiállítással és ko-
szorúzással emlékeztek meg 
a múzeumban a festőóriásról. 
A Rell Lajos teremben tartot-
ták a sajtóbemutatóját a Mun-
kácsy fürdőzik című tárlatnak, 
amely a máig népszerű belga 
üdülőhelyen, Ostendében ké-
szült Munkácsy-alkotásokat 
állítja a középpontba. A nagy-
közönség a kiállítást az újra-
nyitás után láthatja majd, júni-
us 25-ig. A múzeum kertjében 

ugyanezen a napon megko-
szorúzták a festő mellszobrát. 
Nagy Ferenc alpolgármester 
hangsúlyozta, Munkácsy ne-
ve elválaszthatatlan Békés-
csabától. Nemcsak közterek 
és intézmények őrzik a ne-
vét városunkban, hanem az 
épülő Munkácsy Negyed is, 
amely a festőhöz méltó kö-
zösségi és kulturális tereknek 
ad otthont. Mint mondta: Bé-
késcsaba Munkácsy városa, 
ahol folyamatosan ápoljuk és 
őrizzük az emlékét. 

Békéscsaba Munkácsy városa
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Újabb három darabot próbálnak a Jókai színház művészei 

BÉKÉSCSABAI  JÓKAI  SZÍNHÁZ

A Békéscsabai Advent Kó-
rus jótékonysági koncertet 
adott február 11-én az Ad-
ventista imaházban. A prog-
ramot a Hetednapi Adven-
tista Egyház Békéscsabai 
Gyülekezete rendezte meg 
a békési székhelyű Szent 
Lázár Alapítvánnyal karöltve. 
A jótékonysági koncerten 
összegyűlt adomány teljes 
összegével a Békés Megyei 
Központi Kórház Onkológiai 
Központját támogatták.

Kovács Ildikó, a Szent Lázár 
Alapítvány ügyvezető igaz-
gatója elmondta, hogy bár a 
koronavírus-járvány idején 
nehézségekbe ütközött a jóté-
konysági alkalmak szervezése, 
de az onkológia központ esz-
közbeszerzésére már egészen 

2019 óta gyűjtenek különböző 
akciók formájában. 

A cél egy Belly Board elne-
vezésű orvostechnikai beren-
dezés beszerzése. Dr. Pikó 
Béla centrumvezető főorvos 
ismertette, hogy ez az eszköz 
lehetővé teszi a páciens stabi-
labb elhelyezését, így a sugár-
terápiával pontosabban tudnak 
célozni annak érdekében, hogy 
a környező szövetek minél ki-
sebb mértékben sérüljenek.   

A hangversenyt Varga Ta-
más alpolgármester nyitot-
ta meg. Mint mondta, az ön-
kormányzat korábban szin-
tén csatlakozott a támoga-
tók köréhez. Beszédében 
kiemelte a tettrekészség, a jó-
tékonyság fontosságát mind 
az egyén, mind a közösség 
szempontjából.

– Az adakozással, egy-egy 
jó ügy melletti kiállással ma-
ga az adakozó is gazdagodik. 
A zene pedig egy olyan ado-
mány, mely a lelki egészség 

megóvásában óriási szerepet 
tud játszani, és amelynek gyó-
gyító, felemelő hatása felbe-
csülhetetlen – fogalmazott az 
alpolgármester.

A koncert végén a megje-
lentek egyénileg is támogat-
hatták a kezdeményezést. A 
rendezők végül összesen 1 
millió 546 ezer 900 forintot 

számoltak össze. Az eddigi 
években nagyjából 5 és fél-
millió forint gyűlt már össze. 
A célul kitűzött készülék ára 
12 millió forint. 

Jótékonysági koncert az onkológiai központ javára

Adományt gyűjtött a szalon

Karitatív akció

Az egyik helyi fodrászat jóté-
konysági kampányt indított, 
az akció célja a Viharsarki 
Koraszülöttmentő Alapít-
vány támogatása volt. Ennek 
apropóján a szalon munka-
társai február 11-én nyílt na-
pot tartottak, amelyen a re-
gisztrált jelentkezők egyéni 
szolgáltatásban részesültek.

A Lívia Fodrászszalon jóté-
konysági nyílt napjához har-
minc vendég csatlakozott,  
Szlopóczki Dóra is azonnal 
a karitatív program mellé állt. 
Mint mondta, egyébként is el-
látogatott volna a szalonba, és 
édesanyaként nagyon fontos-
nak tartja az alapítvány mun-
káját, valamint ezt a kezdemé-
nyezést is.  

A vendégek leginkább 
a divattanácsadást várták, 
amelynek részeként a szalon 
vezetője elmondta az érdek-
lődőknek, hogy milyen frizura 
illik a személyiségükhöz és 
arcformájukhoz.

A jótékonysági akcióból be-
folyt összeget a fodrászatban 
adták át az alapítvány képvi-
selőinek. Recskiné Bunzel Lí-
via, a szalon vezetője és fod-
rászmestere kiemelte: bízik 

abban, hogy az összefogás 
és a segítségnyújtás mások 
számára is követendő példa 
lesz. 

A felmérések szerint az 
utóbbi időben sokat fejlő-
dött a koraszülött-ellátás. 
Nemcsak a gépek, műsze-
rek cserélődtek le, hanem a 
szemlélet is jelentősen meg-
változott. Dr. Abdulrahman 
Abdulrab Mohamed, a Vihar-
sarki Koraszülöttmentő Ala-
pítvány kuratóriumi elnöke 
kérdésünkre elmondta, hogy 
egyre többen segítik a szer-
vezet munkáját.  

– Az emberek – részben 
a médiának köszönhetően 
– tájékozódnak a munkánk-
ról, így tudják, hogy jó helyre 
kerül a pénzük. Minden fillért 
az újszülöttekre költünk. Ez-
úton is köszönjük a szalon és 
mindenki segítségét. A biza-
lom nagyon nagy kincs, amit 
igyekszünk megszolgálni – 
emelte ki a kuratóriumi elnök.

A karitatív programból be-
folyt közel félmillió forintot a 
Viharsarki Koraszülöttmentő 
Alapítvány a mentő működ-
tetésére és eszközök beszer-
zésére fordítja majd. 

Csiffáry Zsuzsanna  

A Jókai színház mostani 
szűkös körülményei, az ala-
csony hőmérséklet ellenére 
is három előadást sikerült 
az előbemutatóig juttatnia a 
társulatnak: Szentesen már 
megismerkedhettek A revi-
zorral, Lady Oscarral és a 
Naplopóval. 

Remek fogadtatásban volt 
részünk: a felnőtteknek szó-
ló darabok teltházat vonzot-
tak. További jó hírrel is tu-
dunk szolgálni: már kifelé 
haladunk a „színházi böjt-
ből”, másképpen mondva: 
már alig másfél hónap, és is-
mét kitárja kapuit a színház! 
Addig is három újabb darab 
próbáit kezdtük meg: az Or-
szágúton Federico Fellini 
Oscar-díjas filmjének szín-
padi adaptációja, amely szív-
szaggató játékként és cirku-
szi „crossoverként” is meg-
határozható. Kiss József Já-
szai Mari-díjas rendező a 

nagy neorealista olasz film 
nyomán mutatja be a sze-
retet mindent lebíró ere-
jét, az ártatlan, bohókás kis 
Gelsomina, az őt tanítgató 
Bohóc és Zampano, a ke-
gyetlen erőművész történe-
tében. A darab főbb szerepe-
iben Bartus Gyulát, Földesi 

Ágnes Villőt és Czitor Attilát 
láthatja majd a közönség.

Az égig érő fa című Bene-
dek Elek-mesét Szente Éva 
átdolgozásában rendezi meg 
Herczeg T. Tamás. Viola ki-
rálykisasszony épp hetven-
hét kérő közül válogat (vagy 
éppen egyiküket sem akar-
ja választani?), amikor ha-
talmas forgószél ragadja el, 
és a Sárkány az égig érő fá-
ra viszi. Szerencse a szeren-
csétlenségben, hogy kevés-
sel előtte már megismerke-
dett Kondás Jancsival, aki el-
határozza, hogy megmenti a 
gyönyörű hercegkisasszonyt. 
Szerencsére egy malaca – 
akarom mondani: Malaca! – 
is van, aki jótanácsokkal látja 
el a fiút. Bartus Botond, Gu-
lácsi Réka és Márki Szabina 
játékának egyenrangú tár-
sa lesz Szirtes Edina Mókus 
zenéje.

Németh László egyfel-
vonásosát, a Petőfi Mező-

berényben című drámát a 
Színitanház, az Ifjúsági és 
Gyermekszínházi Alapítvány, 
a mezőberényi Orlai Petrics 
Soma Könyvtár, Muzeális 
Gyűjtemény és Művelődési 
Központ, valamint a Békés-
csabai Jókai Színház közö-
sen állítja színpadra, Czitor 
Attila rendezésében. A rit-
kán játszott művet április 11-
én mutatják be Mezőbe-
rényben, színészhallgatóink 
előadásában.

A Színitanházban zavar-
talanul folyik a munka: a 
közelmúltban mind a három 
színészosztályunk letette a 
színészmesterség-vizsgát. 
Március folyamán kétszer is 
Szarvasra utazik a társulat: 
harmadikán két alkalommal 
a Hagymácska és barátai 
lépnek színpadra a legkiseb-
bek, a gyerekek kedvéért, 
míg 17-én a Furcsa pár női 
változata vizitál a Cervinus 
Teátrumban.
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Csabai életképek

Véget ért Fábry Károly so-
rozata a Körösvidék című 
csabai lapban. Az utolsó 
részekben beszámolót le-
hetett olvasni arról, hogy 
1917-ben megszűnt a fürdő 
Békéscsabán. 

Sokakban felmerült, hogy 
nagy szükség lenne Csabán 
egy strandra. Megalakult egy 
fürdőrészvénytársaság, mely-
nek „agilis ügyvezető igazga-
tója”, Kovacsik János elkötele-
zett híve volt egy új és vonzó 
létesítmény megalkotásának. 
Sokan fáradoztak az ügyön, 
még a város is segített, de sok 
víz lefolyt az Élővíz-csatornán, 
mígnem „1922. március 28-án 
a részvénytársaság ki is adta 
vállalatba az Árpád-ligetben 
építendő nyári uszoda és ho-
mokfürdőt”. Persze mindez 
nem volt elég, mondogatták, 
hogy kell majd egy kádfür-
dő, sőt egy igazi gőzfürdő is 
Békéscsabára. 

A gőzről Fábry Károlynak 
a csabai malom sorsa jutott 
eszébe, ezzel folytatta írá-

sát a Körösvidék hasábjain. 
1853-ban Pain Antal kezde-
ményezésére jött létre az „el-
ső b.-csabai gőzmalom”, mely 
meg sem közelítette a későb-
bi malom nagyságát és a tulaj-
donosa sem nagyon törődött 
vele. Később Pain eladta azt 
„Epstein Lipót, Simon, Móritz 
és Lajosnak”. Nekik sem na-
gyon kellett, még a városnak 
is felajánlották megvételre, de 
a malom csak pusztult egé-
szen 1872-ig. Ekkor ugyanis 
egy gyulai szappangyáros vet-
te meg a malmot, őt Rosenthal 
Mártonnak hívták. Ő országos 
rangra emelte a malmot. 

A töretlen fejlődést 1915-
ben egy robbanás hátráltat-
ta, szegény csabaiak azt hit-
ték, hogy ide is elért a Nagy 
Háború pusztítása. Szeren-
csére nem ez történt, ha-
nem a malom „leégett, ször-
nyű tűz volt, két hétig folyton 
égett benne a sok felhalmo-
zott gabona, liszt, néha óriá-
si robbanásokkal, de hamva-
iból Phönixként újra éledt s 5 
emeletnyi magasra nőtt fel”. 

Ez lett a legmagasabb gyár 
Békéscsabán, talán csak az 
Evangélikus Nagytemplom 
volt magasabb nála. Azonban 
a gőzmalom sikerével egyre 
csökkent a szélmalmok szá-
ma a városban. Sokan már 
nem emlékeztek rá, de „az 
utolsó szélmalom a Szarvasi-
uton volt, a vasúti átjáró előtt 
balról, másik a Kigyósi-uton; 
voltak kün a tanyákon is szer-
te szórva”. 

„Mindent átvet a gőz, de 
vajon utána mi fog következ-
ni? Talán a villany? Vagy a 
»földmágnes«?” – elmélke-
dett Fábry. Őseink még nem 
tudták. „Csak azt tudjuk, 
hogy a földben van egy isme-
retlen nagy áram, egy hatal-
mas nagy erő, de még igába 
nem tudtuk fogni”. 

Az utolsó, a 30. részben, 
mely 1922. június 15-én je-
lent meg, még az öregedés-
ről fejtette ki gondolatait a 
szerző, a következő idézettel 
zárva írását: „Ej! Haj! Soh’se 
halunk meg!” (Vége.)

Ugrai Gábor

A két világháború közötti 
időszakban a magyar po-
litikát a revízió határoz-
ta meg, amelyre a nem-
zetközi figyelmet a Lord 
Rothermere brit sajtómág-
nás által írt cikk irányí-
totta. A trianoni határok 
etnikai felülvizsgálatáról 
való írásának utóhatása 
Békéscsabára is elérkezett 
1932-ben, mégpedig egy 
gyönyörű, bordó repülő-
gép formájában.

Lord Rothermere írását az 
hívta életre, hogy tapaszta-
lata szerint a kisantant álla-
mok, melyekhez területeket 
csatoltak Magyarországtól, a 
velük együtt „kapott” állam-
polgárokat hátrányosan meg-
különböztették, holott erre 
nemzetközi garanciák létez-
tek. Ez a cikk, valamint az en-
nek nyomán kialakult mozga-
lom a hazai revíziós politikát 
is megerősítette, és széles 
körben elterjedtek az ehhez 
kapcsolódó szlogenek. Az 
egyik ilyen az „Igazságot Ma-

gyarországnak!” jelmondat 
volt, amely egy óceánt átsze-
lő repülőgép nevét is adta.

Ezzel a géppel Magyar 
Sándor navigátor, valamint 
Endresz György pilóta re-
pült, és 1931-ben átrepültek 
vele az Atlanti-óceán fölött. 
Az angolul „Justice for Hun-
gary” nevet viselő, Lockheed 
Sirius 8A típusú, alsószár-
nyas, kétüléses, egymotoros 
járművel megtett utat Lord 
Rothermere 10 ezer dollár-
ral támogatta. A két magyar 
rekordidő – 13 óra 50 perc – 
alatt  szelte át az óceánt.

Endresz György nem sok-
kal később elhunyt. Az álta-
la vezetett híres gép a föld-
nek csapódott, kigyulladt, 
és akkori navigátorával oda-
vesztek. Ekkor ajándékozta 
Mussolini Magyarországnak 
a „Giustizia per l’Ungheria” 
nevű, FIAT BR.3 típusú, két-
üléses, kétfedeles, bordóra 
és vajszínűre festett repülő-
gépet. A mátyásföldi átvéte-
li ünnepségen jelentették be, 
hogy országjáró csillagtúrát 

szerveznek bemutatására, a 
gép pilótájául Kálmán László 
főfelügyelőt nevezték ki.

A gép 1932. szeptember 
11-én érkezett Szegedre, 
ahol délután 2 óráig maradt, 
ekkor indult Békéscsabára. 
Városunkban egész repülő-
napot szerveztek a tiszteleté-
re. Az újság felhívást tett köz-
zé, miszerint a M. Kir. Pos-
ta alkalmi postajárataként is 
üzemel. 3 órakor érkezett 
meg, ekkor a katonazenekar 
a Himnuszt játszotta el a tisz-
teletére, majd Jánossy Gyu-
la polgármester üdvözölte a 
pilótát. Utána különböző att-
rakciókkal kápráztatták el a 
szegedi repülősök a közön-
séget. A délután fél 5-kor zá-
rult műsort követően az olasz 
gép is a magasba emelke-
dett, és a felszállás közben 
a katonazenekar a Rákóczi-
indulót játszotta. Este 6 órá-
ra tért vissza a „Giustizia per 
l’Ungheria” a mátyásföldi re-
pülőtérre, míg a csabai tö-
meg késő éjjelre oszlott fel.

Szalay Ágnes

Fábry Károly: Apponyi-utcák II.

Repülőnap a Giustizia per l’Ungheria tiszteletére

„Igazságot Magyarországnak!”
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6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Ludovika TV
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 Kikötő
8.10	 Hosszabbítás
8.40	 Művészbejáró
9.10	 Praktikák
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Útonállók Kőváry 

Barnával
10.45	 A mi mozink
12.00	 Képújság
15.00	 Csehov Novellák és 

leánykérés
16.30	 A szecesszió 

édenkertje
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Praktikák
18.00	 Hírek
18.10	 Hosszabbítás
18.30	 Sztárportré
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 Kezdőkör
21.00	 Békéscsaba-

Szeged-Csanád GA 
labdarúgó-mérkőzés

22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 Kezdőkör
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Művészbejáró
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 Kezdőkör
8.10	 Praktikák
8.40	 Szemeszter
9.10	 Csabai Forgatag
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Szarvasi híradó
10.35	 Kifutón túl
11.00	 Autóstoppal a 

szabadság felé
12.00	 Képújság
15.00	 Békéscsaba-

Szeged-Csanád GA 
labdarúgó-mérkőzés

17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Művészbejáró
18.00	 Hírek
18.10	 Kezdőkör
18.30	 Ludovika TV
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 BRSE TV
21.00	 Cirkuszmisszió 

Fesztivál 1.
22.00	 A Lábasház
22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 BRSE TV
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Diagnózis
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 BRSE TV
8.10	 Sztárportré
8.40	 Művészbejáró
9.10	 Ludovika TV
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Szarvasi híradó
10.35	 Békéscsaba-

Szeged-Csanád GA 
labdarúgó-mérkőzés

12.05	 Képújság
15.00	 Cirkuszmisszió 

Fesztivál 1.
16.00	 A Lábasház
16.30	 Kifutón túl
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Sztárportré
18.00	 Hírek
18.10	 BRSE TV
18.30	 Praktikák
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 Szempont 
21.00	 Cirkuszmisszió 

Fesztivál 2.
22.05	 Csak két dolgod van
22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 Szempont 
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Diagnózis
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 BRSE TV
8.10	 Sztárportré
8.40	 Művészbejáró
9.10	 Ludovika TV
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Szarvasi híradó
10.35	 Békéscsaba-

Szeged-Csanád GA 
labdarúgó-mérkőzés

12.05	 Képújság
15.00	 Cirkuszmisszió 

Fesztivál 1.
16.00	 A Lábasház
16.30	 Kifutón túl
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Sztárportré
18.00	 Hírek
18.10	 BRSE TV
18.30	 Praktikák
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 Szempont 
21.00	 Cirkuszmisszió 

Fesztivál 2.
22.05	 Csak két dolgod van
22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 Szempont 
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Praktikák
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 Művészbejáró
8.10	 Kikötő
8.40	 Recept túrák
9.10	 Diagnózis
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Szarvasi híradó
10.35	 Útonállók Kőváry 

Barnával
11.00	 Alla Zingara
12.00	 Képújság
15.00	 A mi mozink
16.30	 Kifutón túl
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Kvantum
18.00	 Hírek
18.10	 BRSE TV
18.30	 Művészbejáró
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 Hosszabbítás
21.00	 Portréfilm 16.
22.00	 Ökoportré 4.
22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 Hosszabbítás
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

7.00	 Hírek
7.10	 Aktuális
7.30	 Kvantum
8.00	 Híradó
8.20	 Aktuális
8.40	 BRSE TV
9.10	 Szomszéd vár
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Békéscsaba-

Szeged-Csanád GA 
labdarúgó-mérkőzés

12.00	 Képújság
15.00	 Portréfilm 16.
16.00	 Ökoportré 4.
16.30	 Családban marad 4.
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Madarat tollaról 5.
18.00	 Hírek
18.10	 Hosszabbítás
18.30	 Ludovika TV
19.00	 Híradó
19.20	 Praktikák
20.00	 Híradó
20.20	 Művészbejáró
21.00	 Törvénytelen randevú
22.55	 Híradó
23.10	 Művészbejáró
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

7.00	 Hírek
7.10	 Aktuális
7.30	 Kezdőkör
8.00	 Híradó
8.20	 Aktuális
8.40	 Szomszéd vár
9.10	 Kikötő
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Ludovika TV
10.50	 Útonállók Kőváry 

Barnával
11.15	 Dani szerint a világ
12.00	 Képújság
15.00	 Törvénytelen randevú
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Praktikák
18.00	 Hírek
18.10	 Csabai Forgatag
18.30	 Kikötő
19.00	 Híradó
19.20	 Sztárportré
20.00	 Híradó
20.20	 Szemeszter
21.00	 Dima karácsonya
23.00	 Híradó
23.15	 BRSE TV
23.30	 Diagnózis
0.00	 Képújság

2023. március 6., hétfő 2023. március 8., szerda 2023. március 10., péntek2023. március 7., kedd 2023. március 9., csütörtök 2023. március 11., szombat 2023. március 12., vasárnap

6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Ludovika TV
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 Kikötő
8.10	 Hosszabbítás
8.40	 Művészbejáró
9.10	 Praktikák
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Atlantisz gyermekei
12.00	 Képújság
15.00	 Ludas Matyi a 

cirkuszban
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Praktikák
18.00	 Hírek
18.10	 BRSE TV
18.30	 Sztárportré
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 Kezdőkör
21.00	 BRSE-MÁV Előre 

röplabda-mérkőzés
22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 Kezdőkör
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Művészbejáró
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 Kezdőkör
8.10	 Praktikák
8.40	 BRSE TV
9.00	 Közgyűlés
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Művészbejáró
18.00	 Hírek
18.10	 Kezdőkör
18.30	 Ludovika TV
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 Szomszéd vár
21.00	 Szikla – Lángok 

ölelésében
21.50	 Terefere 5.
22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 Szomszéd vár
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Diagnózis
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 Szomszéd vár
8.10	 Sztárportré
8.40	 Művészbejáró
9.10	 Ludovika TV
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Szarvasi híradó
10.35	 Szikla – Lángok 

ölelésében
11.25	 Aggódunk érted 27.
12.00	 Képújság
15.00	 BRSE-MÁV Előre 

röplabda-mérkőzés
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Sztárportré
18.00	 Hírek
18.10	 BRSE TV
18.30	 Praktikák
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 Kvantum
20.00	 Vasas FC-Tiszta 

lappal
20.50	 Aggódunk érted 5.
22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 Kvantum
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Sztárportré
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 Kvantum
8.10	 Kikötő
8.40	 BRSE TV
9.10	 Diagnózis
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Szarvasi híradó
10.35	 BRSE-MÁV Előre 

röplabda-mérkőzés
12.00	 Képújság
15.00	 Vasas FC-Tiszta 

lappal
15.50	 Aggódunk érted 7.
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Szomszéd vár
18.00	 Hírek
18.10	 Kezdőkör
18.30	 Kikötő
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 Művészbejáró
21.00	 Az Öreg Hölgy 

szeretői
22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 Művészbejáró
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

6.00	 Hírek
6.10	 Aktuális
6.30	 Praktikák
7.00	 Híradó
7.20	 Aktuális
7.40	 Művészbejáró
8.10	 Kikötő
8.40	 Recept túrák
9.10	 Szomszéd vár
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Szarvasi híradó
10.35	 Útonállók Kőváry 

Barnával
11.00	 A mi mozink
12.00	 Képújság
15.00	 Az Öreg Hölgy 

szeretői
16.30	 Kifutón túl
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Kvantum
18.00	 Hírek
18.10	 BRSE TV
18.30	 Művészbejáró
19.00	 Híradó
19.20	 Aktuális
20.00	 Híradó
20.20	 Csabai Forgatag
21.00	 Portréfilm 15.
22.00	 Ökoportré 3.
22.30	 Aktuális
22.50	 Híradó
23.10	 Csabai Forgatag
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

7.00	 Hírek
7.10	 Aktuális
7.30	 Kvantum
8.00	 Híradó
8.20	 Aktuális
8.40	 BRSE TV
9.10	 Diagnózis
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 BRSE-MÁV Előre 

röplabda-mérkőzés
12.00	 Képújság
15.00	 Portréfilm 15.
16.00	 Ökoportré 3.
16.30	 Családban marad 3.
17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Madarat tollaról 4.
18.00	 Hírek
18.10	 Hosszabbítás
18.30	 Praktikák
19.00	 Híradó
19.20	 Ludovika TV
20.00	 Híradó
20.20	 Művészbejáró
21.00	 Csehov Novellák és 

leánykérés
22.25	 A szecesszió 

édenkertje
22.50	 Híradó
23.10	 Művészbejáró
23.40	 Szarvasi híradó
0.00	 Képújság

7.00	 Hírek
7.10	 Aktuális
7.30	 Kezdőkör
8.00	 Híradó
8.20	 Aktuális
8.40	 Szomszéd vár
9.10	 Kikötő
9.40	 Aktuális
10.00	 Híradó
10.20	 Ludovika TV
10.50	 Csehov Novellák és 

leánykérés
12.15	 Képújság
14.00	 Békéscsaba-

Szeged-Csanád GA 
labdarúgó-mérkőzés

16.15	 Mosonmagyaróvár 
műemlékei

17.00	 Hírek
17.10	 Aktuális
17.30	 Praktikák
18.00	 Hírek
18.10	 Csabai Forgatag
18.30	 Kikötő
19.00	 Híradó
19.20	 Sztárportré
20.00	 Híradó
20.20	 Szemeszter
21.00	 A régi az új
21.55	 Cinema Inferno
22.50	 Híradó
23.10	 BRSE TV
23.30	 Diagnózis
0.00	 Képújság

2023. február 27., hétfő 2023. március 1., szerda 2023. március 3., péntek2023. február 28., kedd 2023. március 2., csütörtök 2023. március 4., szombat 2023. március 5., vasárnap

Minden nap 19.00 órakor Minden hétköznap 19.20 órakor Minden csütörtökön 20.20 órakor Kéthetente kedden, 20.20 órakor Kéthetente pénteken, 20.20 órakorMinden hétfőn 20.20 órakor

KITEKINTŐ – Újabb francia vállalat Gyulán – az Airbus beszállítója nyitott üzemet

Az Airbus felületkezelés-
sel foglalkozó partnere is 
Gyulára települt, ezzel 5 
éven belül már a harmadik 
francia vállalat fektet be itt. 
Szalay-Bobrovniczky Kris-
tóf honvédelmi miniszter a 
február 16-án tartott  meg-
nyitó eseményen a védelmi-
ipar-fejlesztés egyik újabb 
lépésének nevezte a Satys 
PSP Hungary Zrt. francia-
magyar vegyesvállalat meg-
alakítását.

A honvédelmi miniszter arról 
beszélt: a kormány célja nem 
pusztán az, hogy a haderő fej-
lesztése érdekében hadfelsze-
relési eszközöket vásároljon, 
hanem az is, hogy gyártási ka-
pacitást hozzon az országba. 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf 
hozzátette: kifejezetten euró-

pai beszállítókra támaszkod-
va tervezik a magyar haderő 
felfegyverezését.

– Ennek a stratégiának ta-
lán a legtökéletesebb meg-
valósulása az Airbus Gyulá-
ra települése, amely elkezd-
te Magyarországra vonzani a 
beszállítói körét is, így érke-
zett meg a Satys – emelte ki 
a miniszter.

A Satys Group vezérigaz-
gatója hangsúlyozta: már 
30 éve együttműködnek az 
Airbus-szal. Azzal, hogy a 
gyár mellé települtek, az al-
katrészek festését a legmo-
dernebb technológiával, a le-
hető leggyorsabban és a leg-
nagyobb biztonság mellett 
tudják elvégezni.

– A gyulai üzemegység 
megnyitása óriási lehetősé-
get biztosít arra, hogy bővít-

sük az európai légiipari el-
látási láncban kifejtett tevé-
kenységünket, és kiszolgál-
juk az európai légiipar magas 
követelményeit – fogalmazott 
Christopher Cador.

Palkovics László, a ve-
gyesvállalatot magyar rész-

ről létrehozó N7 Holding Zrt. 
vezérigazgatója kiemelte: a 
védelmi képességek fejlesz-
tési stratégiájának megfogal-
mazásakor az egyik pillér a 
külföldi cégekkel való tech-
nológiai partnerségek létre-
hozása volt. Mint mondta, 

az ország az Airbus révén 
felkerülhet Európa légiipari 
térképére.

– Sikertörténet a szakkép-
zési központ átalakítása is. 
Békéscsabán a kormány lét-
rehozta azt a középfokú ok-
tatási környezetet, amely az 

itt lévő üzemeknek, gyárak-
nak a szakembergárdát biz-
tosítja – fogalmazott, hozzá-
téve, hogy ígéretet tettek a 
békéscsabai reptér átépíté-
sére is, amelynek a tervezé-
se folyamatban van.

 Hidvégi Dávid
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B É K É S C S A B A  A N N O
70 éve nyitott a Népbüfé a városközpontban

MESÉLŐ MÚZEUM
Az egykori Békéscsabai Casinó

Március idusához közeled-
ve középpontba állítjuk a re-
formkori törekvéseket, pél-
dául a reformkori kaszinók, 
többek között a Békéscsa-
bai Casinó történetét.

A Pozsonyban összeülő or-
szággyűlésen Széchényi Ist-
ván megtette felajánlását a 
nemzeti nyelv művelésére, va-
lamint ebben az időben kezd-
te megszervezni a társas élet 
megteremtését szolgáló lóver-
senyeket és a klubéletet. 

„Nekem itt szavam nincs. 
Nem vagyok tagja a követek 
házának. De birtokos vagyok; 
és ha feláll oly intézet, mely a 
magyar nyelvet kifejtse, mely 
avval segítse elő honosaink-
nak magyar neveltetését, jó-
szágomnak egy évi jövedel-
mét feláldozom reá” – hang-
zott Széchenyi felszólalása 
1825. november 3-án. 

E kezdeményezésből jött 
létre 1827-ben a pesti Nem-
zeti Casinó. Ennek mintájára 
az 1830-as években kaszinó-
mozgalom indult el, vidéken 
és Erdélyben is sorra alakul-
tak a szellemiség központjai. 
Az aktív klubélet elősegítette 
a reformeszmék terjesztését, 
teret adott a szellemi fejlődés-
nek, felpezsdült közösségi éle-
tet hozott létre. 

A Békéscsabai Casinó 
1842. november 15-én tartot-
ta alakuló közgyűlését, ezt kö-

vetően nap-nap után összejöt-
tek az egyesület tagjai a kaszi-
nó helyiségeiben. Alapítói, ké-
sőbbi vezetői közt a követke-
ző neveket találjuk: Omaszta 
Zsigmond, Urszinyi Andor, 
Haan Lajos, Thomka Alajos, 
Omaszta Lajos, Uhrinyi And-
rás… A Békéscsabai Casinó 
megalakulását követően rög-
tön írásba is foglalták az alap-
szabályokat. Célként a művelt 
társalgást, a hangulatos mu-
latozást, a külföldi és hazai 
könyvek általi művelődést je-
lölték meg. 

A 19. század végén a ka-
szinó könyvtára már 1000 kö-
tetes állományt számlált. Itt vi-
tatták meg először a jobbágy-
váltságot, a kórház kérdését 
és a reformeszmék irányait, de 
a kaszinó jelentős szerepet ját-

szott a Gazdasági Egyesület 
létrehozásában is.

Az 1848-as események be-
következtekor a csabai kaszi-
nó minden tagja elől járt áldo-
zatkésségben, legtöbben be-
álltak a honvédség soraiba. 
A világosi fegyverletételt kö-
vetően közülük többen oszt-
rák börtönökben sínylődtek, a 
csabai kaszinó működését be-
tiltották. Korabeli forrásból ol-
vasható, hogy a kaszinó irata-
it el kellett rejteni, és ezt Haan 
Lajos jegyzőkönyvvezető vál-
lalta magára. Azt, hogy mikép-
pen sikerült elrejtenie, máig ti-
tok övezi. A jegyzőkönyvnek 
ma a Magyar Nemzeti Levél-
tár Békés Vármegyei Levéltá-
ra viseli gondját.

Forrainé Kovács Márta 
történész

Haan Lajos, a kaszinó jegyzőkönyvvezetője, 1880-ban
Százados korú, nádfede-
les sarki ház csúfította a 
belvárosi Vasút – Oskola 
utca környékét. A kereske-
dő tulajdonosának csődje 
miatt a ház árverés útján 
jutott id. Kocziszky Mihály 
egykori bíró, nagygazda 
tulajdonába, aki a már roz-
zant épületet az 1920-as 
évek elején lebontatta. 

A lebontott ház helyére egy 
monumentális épület terve-
zésére adtak megbízást a 
csabai Bányai András épí-
tésznek és kivitelezőnek. 
Az 1924-re elkészült épület 
látványosabbá tette a város-
képet. A megrendelő kérése 
– „csak szép legyen, kerül, 
amibe kerül” – teljesült. Bele 
is került úgy százhúsz vagon 
búza árába.

A ház emeleti része bér-
lakásként kelt el. A földszin-
ten végig bérelt üzlethelyi-
ségek sorakoztak. A bérház 
bevételei ifj. Kocziszky Mi-
hály vagyonát növelték az 
államosításig.

A csabaiak a negyvenes, 
ötvenes években nagyon 
vártak arra, hogy egy olcsó 
étkezde létesüljön a belvá-
rosban. Bár városszerte több 
ezren étkeztek a vendéglátó 
vállalat üzleteiben, az egyre 
növekvő fogyasztói létszá-
mot csak egy új üzem beál-
lításával lehetett kielégíteni. 
Erre a Kocziszky-palota Irá-
nyi utca felőli földszintje lát-
szott a legalkalmasabbnak. 

Elkezdődött a Népbüfé 
nevű új üzlet kialakítása, me-
lyet az akkori legmodernebb 
követelményeknek megfelelő 

konyhaberendezéssel láttak 
el. A Népbüfé 70 éve, 1953. 
február 7-én nyílt meg. 30 fé-
le olcsó, ízletesen elkészített 
étellel, cukrászsüteménnyel, 
üdítő- és szeszesitallal várta 
vendégeit kora reggeltől ké-
ső estig. Espresso és nyáron 
fagylalt is vásárolható volt. 
A Népbüfé a kiszolgáló sze-
mélyzet részére külön női- és 
férfi öltözőt, fürdőhelyiséget 
biztosított. Más helyiségben 
tisztították a zöldségféléket, 
főzték az ételt, mosogatták 
az edényeket. 

A többször átalakított „tal-
ponálló” a bezárásáig, 45 
éven át volt népszerű gyors-
étkező. Hiányát megérezte a 
lakosság. A Népbüfé ma már 
csak a Békéscsaba anno... 
történetek sorát gazdagítja.

Gécs Béla


